

TRIBEXELECTRONICS Ltd.
PIESE DE
SCHIMB pentru
toate tipurile de
TELEVIZOARE
și AUDIO-VIDEO
Reprezentant al firmelor
KÖNIG și JAEGER
2900 Arad, Str. Eminescu 5
Telefon: 0966/13287

ADEVĂRUL

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul V, nr. 986 • Luni, 4 octombrie 1993 • 8 pagini • 60 lei

INFOCO
str. I. Blaga nr. 2
tel. 15003

**NOI VĂ OFERIM
ALTERNATIVA VIITORULUI**

INFOTON

PE LITORAL, FARUL PĂLPĂIE, UTA STRĂLUCEȘTE

Aventură la Marea Neagră

Sâmbătă, la Constanța, la capătul celor aproape 100 de minute de joc, chipurile suporturilor echipei locale erau mohorâte și triste, la fel cum e și Litoralul, cum e Marea și cum par a fi până și pescărușii în acest început de octombrie, rece și cenușiu. Și aveau de ce să fie triste constanțenii - veniseră la stadion, în număr destul de mare, să-și vadă favoriții, care au pornit bine în acest început de campionat, dovadă locul doi pe care-l ocupau după 7 partide, dar mai ales acel „+5” de la „adevăr”.

Comentariu sportiv

Apoi, nu în ultimul rând, oamenii au venit la stadion cu gândul la o victorie frumoasă, reconfortantă, în fața unei echipe ce abia repromovase în Divizia Națională - UTA.

Ei bine, n-a fost să fie cum și-au făcut calculele constanțenii. Și asta pentru că ei au avut în față, sâmbătă, o echipă, UTA, în zi bună, dispusă să lupte până la epuizare pentru un punct sau chiar două. Ca și la Cluj-Napoca, UTA a crezut în steaua sa, s-a așezat bine în teren, s-a apărat destul de exact și a atacat sau contraatacat periculos. Am fi tentați să spunem că echipa „textiliștilor” a fost „buturuga mică” ce a răsturnat carul mare, dar n-am vrea să se creadă că UTA a obținut acest punct depășindu-și condiția și realizând o minune. Nu. Pentru noi, ca unul care am văzut toate jocurile arădenilor în acest început de campionat, UTA a jucat la valoarea sa. Atâta doar că tinerii noștri fotbaliști au prins îndrăzneală și au scăpat de complexul de inferioritate pe care și-l dă orice venire sau revenire printru cei „mari”. Utiștii au înțeles că astăzi nu mai există câștigători ante-factum, că exodul masiv de jucători români spre toate

colțurile bătrânului nostru continent a nivelat valorile și a oferit o șansă în plus de afirmare celor care, până mai ieri, păreau condamnați să nu aibă loc pe „marea scenă” datorită vedetelor de la Steaua, Dinamo sau mai știu eu care echipă galonată. În plus, cei de la UTA au priceput repede că, îndrăznind și luptând, pot aduce puncte valoroase și de pe terenurile altor echipe, că spațiile mari din câmpul de joc advers lasă loc de contraatac și de manevră cum acasă nu găsești. Cu o asemenea convingere, ce pare să devină stare de spirit în sânul echipei, UTA i-a surprins pe constanțeni. Fiindcă din siguranța gazdelor, de dinainte de joc am reținut că nu-și făceau probleme în ce privește victoria și că au venit la acest meci doar ca să mai „bifeze” o etapă din cele 34. Treptat, treptat, însă, pe măsură ce minutele treceau, s-a dovedit că lucrurile nu erau chiar atât de simple. Ba, UTA a fost mai periculoasă, în prima repriză, în fața porții adverse iar în partea a doua a luat conducerea pe tabela de scor și, cu puțin mai mult calm, după golul lui Ungur, arădenii ar fi putut să-și mărească avantajul. Or, la 0-2, meciul ar fi fost jucat, nu?

Și așa însă egalul de sâmbătă rămâne un rezultat mare, ce vine să șteargă din inimile noastre tristețea aceluia 1-1, de acasă, cu Ceahlăul Piatra Neamț. După acest meci cu Farul, putem spune că nereușita din meciul cu Ceahlăul a fost excepția care confirmă regula - aceea că UTA este o formație în creștere, ce și-a luat curajul de a juca de la egal la egal cu cele mai bune echipe din campionatul nostru. Sperăm ca afirmația de mai sus să fie validată de etapele ce vor urma. Deocamdată, bravo pentru această frumoasă ispravă „scrisă” pe malul Mării!

TRISTAN MIHUȚA

DIVIZIA NAȚIONALĂ (ETAPA A VIII-A)

REZULTATE ÎNREGISTRATE:

Poli Timișoara - Dacia Unirea Brăila	2-1(0-1)
Ceahlăul Piatra Neamț - Inter Sibiu	0-0
„U” Cluj - Sportul Studențesc	1-1 (0-1)
Farul Constanța - UTA Arad	1-1(0-0)
„U” Craiova - Dinamo București	3-2 (1-1)
Progresul Buc. - Steaua Buc.	0-3
Rapid Buc. - Electroputere Craiova	0-1(0-1)
Petrolul Ploiești - FC Brașov	3-0 (1-0)
Oțelul Galați - Gloria Bistrița	1-1(0-0)

ETAPA VIITOARE

(miercuri, 6 octombrie)

programează următoarele întâlniri: Dacia Unirea Brăila - „U” Cluj, Dinamo - Poli Timișoara, Electroputere - Univ. Craiova, Inter Sibiu - UTA, Sportul Studențesc - Ceahlăul, F.C. Brașov - Progresul, Steaua - Rapid, Oțelul - Farul, Gloria Bistrița - Petrolul.

CLASAMENTUL

1. Steaua București	7	6	1	0	14-0	13	+7
2. Univ. Craiova	8	5	2	1	20-10	12	+4
3. Farul Constanța	8	5	2	1	12-5	12	+4
4. UTA Arad	8	4	2	2	10-10	10	+2
5. Gloria Bistrița	7	4	1	2	10-7	9	+1
6. Inter Sibiu	8	3	3	2	9-8	9	+1
7. Sportul Stud.	8	3	2	3	11-9	8	0
8. Petrolul Ploiești	7	3	2	2	7-7	8	0
9. Progresul Buc.	8	4	0	4	8-10	8	0
10. Dacia Unirea Br.	8	2	3	3	11-7	7	-1
11. Electroputere	8	3	0	5	7-7	6	-2
12. FC Brașov	8	2	2	4	6-7	6	-2
13. „U” Cluj	8	2	2	4	12-14	6	-2
14. Poli Tim	8	3	0	5	9-17	6	-2
15. Rapid	8	2	1	5	5-9	5	-3
16. Dinamo	7	2	1	4	7-12	5	-1
17. Oțelul Galați	8	2	1	5	7-14	5	-3
18. Ceahlăul	8	1	3	4	4-12	5	-3

Universitatea de Vest

„Vasile Goldiș” și-a redeschis porțile

Duminică, 3 octombrie 1993. Sala Polivalentă a devenit neîncăpătoare pentru studenții Universității de Vest „Vasile Goldiș” Arad. La intrare se distribuia publicația ocazională „Gaudeamus”, editată de cercul de ziaristică din cadrul Universității. De asemenea, erau puse în vânzare cursuri pentru toate facultățile, la prețuri accesibile și în cantitate suficientă pentru toți solicitanții. Difuzoarele lăsa cu căurgă acordurile înconfundabilului imn „Gaudeamus”.

Festivitatea de deschidere a debutat cu o slujbă religioasă, urmată de cuvântul domnului prof. dr. Aurel Ardelean, prorector al Universității de Vest „Vasile Goldiș”, care a salutat prezența tuturor studenților,

părinților și invitaților. Printre invitați i-am remarcat pe domni: Avram Crăciun - prefectul județului Arad, Alexa Achim și Barbu Petru - vicepreședinți ai Consiliului Județean, Tănase Petru și Cuzman Ioan - vicepreședinți ai Școlii Universității „Vasile Goldiș” etc.

Cei mai curioși, mai nerăbdători și mai dornici de a afla cât mai multe despre facultatea la care au intrat au fost, firește, studenții anului I. Câtiva dintre ei, la întrebarea: „Ce v-a determinat să alegeți o facultate particulară și nu una de stat?” ne-au răspuns: „Nu am putut să intru la „stat”. Aici a fost mai simplu” - Octavian Soltesz. „După ce am căzut la stat, am venit aici, unde intrasem deja” - Ambrus Paul. În Arad

sunt acasă și am încredere în această facultate” - Popescu Diana. „Am dorit să dau la tehnică dentară, facultate care la stat nu se face decât din doi în doi ani. Am venit aici pentru că nu văd nici o diferență între o facultate de stat și una particulară” - Monica Bătrana. „Am încercat și la stat și la particulari și am intrat la ambele. Doresc să le fac în paralel” - Tolan Laura. „Sunt arădean, sunt acasă, taxa nu mi se pare exagerată și spun cu convingere că la „Vasile Goldiș” se face mai multă carte chiar decât la unele facultăți de stat” - Nemeș Gabriel.

Mulțumindu-le am urât și noi la rândul nostru succese și realizări tuturor studenților, în domeniile pe care și le-au ales!

EUGENIA BĂRDAȘ

În Divizia Națională la fotbal

• UTA a stărnit furună pe Litoral • Deși Electroputere nu e Inter Milano, Rapid a tras-o din nou pe linie moartă. • Studenții din Regie s-au înscris cu un punct la... Caritas. • Brașovenii s-au împotmolit aproape de casă. • Ceahlăul se simte mai bine doar în deplasare. • Steaua îi bagă în sperietți pe cei de la... Monaco. • În Bănie, studenții au trecut și de Dinamo • La Galați, bistrițenii au mai dres busuiocul.

Ultima oră ▲ Ultima oră

MOSCOVA ÎN SÂNGE

• Ieri, după-amiază, cu câteva ore înainte de expirarea timpului acordat de ultimatumul dat de Eltîn parlamentarilor rebeli să părăsească clădirea „Casei Albe” Hasbulatov și Rutkoi au trecut la atac.

• La chemarea lui Rutkoi conservatorii au ocupat primăria Moscovei și au luat cu asalt televiziunea.

• După unele estimări, până la închiderea ediției ziarului nostru, luptele s-au soldat cu 8 morți și numeroși răniți, dar se crede că numărul morților e mult mai mare.

• Eltîn a decretat starea de urgență și a interzis orice demonstrație.

• Trupe de elită ale parașutiștilor au fost chemate în sprijinul televiziunii și Kremlinului.

• Aflat în dificultate, Eltîn cere sprijinul populației și-l numește pe Cernomărdin vicepreședinte al Federației Ruse.

• Insurecția condusă de Rutkoi și Hasbulatov tinde să se transforme într-o baie de sânge.

Vom reveni.

De la București - Simion Todoca

Discuții explozive la Camera Deputaților

UDMR și jurământul sau „Așa să-mi ajute Dumnezeu”

În partea a doua a ședinței Camerei Deputaților din 30 septembrie s-a trecut la votarea procentului din salariul acordat lunar deputaților și senatorilor pentru organizarea birourilor parlamentare. Au fost supuse la vot trei procente: 30 la sută propus de P.S.R., 55 la sută propus de Comisia specială și 100 la sută propus de Grupul Liberal.

În urma votului cu bile, câștig de cauză a avut Comisia, adoptându-se procentul de 55 la sută. După acest vot s-a trecut la următorul punct de pe ordinea de zi. Într-o viteză cu adevărat năucitoare s-au discu-

țat și adoptat articolele 24, 25, 26 și așa mai departe, până la articolul 53. Contradicții au mai existat la articolul 48, referitor la acordarea parlamentarilor a zece zile de concediu pe lângă concediul de odihnă, la articolul 49, privind concediile fără plată, la articolul 51, referitor la pașaportul diplomatic. Toate însă au fost rezolvate într-un timp record. „Cuiul lui Pepelea” l-a constituit articolul 53. Pentru a fi cât mai clar despre ce este vorba îl voi reda textual:

După validarea mandatelor, deputații și senatorii depun în fața Camerei din

care fac parte următorul jurământ: „Jur să respect Constituția și legile țării, să-mi îndeplinesc cu onoare și fidelitate mandatul încredințat de popor. Așa să-mi ajute Dumnezeu!” Acest articol cuprinde și un alineat: „Jurământul se poate depune și fără formulă religioasă.”

A luat cuvântul deputatul UDMR, Borbely Laszlo, care a propus eliminarea acestui articol. Domnia sa a spus că acest articol este împotriva prevederilor Constituției, întrucât parlamentarii, fiind aleși ai poporului vor servi interesele poporului. (continuare în pag. 7)

MATINAL

Este a 277-a zi a anului și au mai rămas 88 de zile până la sfârșitul lui 1993.

Soarele răsare la ora 6 și 17 minute și apune la ora 17 și 52 minute.

Vremea rămâne în general închisă, cerul mai mult noros. Vor cădea ploii care trecător vor avea și caracter de aversă. Vântul va sufla moderat la tare din sector S. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 15 și 20 de grade, iar minimele între 8 și 13 grade.

Praznicul zilei: Pomenirea celui între Sfinți, Părintele nostru Ierotei, misticul Atenei. Tradiția creștină spune că Sfântul Ierotei a fost din Atena, Capitala Greciei și era unul din cei nouă sfinți ai Areopagului: făcea parte, adică, din sfatul cetății. A învățat credința creștină de la Sfântul Pavel Apostolul și tot acesta l-a botezat și l-a așezat episcop în Atena. Și a fost cel dintâi episcop creștin al Atenei. Despre Sfântul Ierotei se mai știe că, la Adormirea și îngroparea Maicii Domnului în Ghetsimani, măcar că tot soborul Sfinților Apostoli era de față, totuși Sfântul Ierotei s-a învrednicit, în numele tuturor, să facă început cântărilor, la jalea Adormirii celei Prea-curate. **D.S.**

Grav accident de circulație Cursa de Bekescsaba a izbit frontal un TIR 5 accidentați grav și alți 6 cu răni ușoare.

În zorii zilei de sâmbătă 2 octombrie la ora 5,45 pe DN 79 în zona localității Zimand a avut loc un grav accident de circulație în care a fost implicat autobuzul 31-AR-3773 al Autobazei 1 Arad și un autotren turcesc. Încălcând în mod grav regulile de circulație șoferul autobuzului Puf Adrian, 34 de ani, din Firiteaz efectuează o depășire neregulamentară într-o zonă în care acest lucru era interzis, trece pe contrasens și se izbește frontal cu autotrenul SGE 9367 care circula regulamentar din sens opus. Tirul era condus de cetățeanul turc Erenoglu Renzi.

În urma coliziunii sunt accidentați grav conducătorul autobuzului Puf Adrian, soția acestuia Puf Maria, 29 de ani, din Firiteaz, Barz Ana, 40 de ani, muncitoare din Arad, Ilica Ema, 28 de ani, casnică din Arad, și șoferul turc Erenoglu Renzi.

Aceștia au fost transportați de urgență la Spitalul Județean Arad. Tot acolo au fost transportați și cei 6 care s-au ales de pe urma neglijenței conducătorului de autobuz cu răni ușoare.

Au fost puternic avariate atât autobuzul cât și tirul.

D. SAVA

HOROSCOP

Luni, 4 octombrie

Berbecul: (21.03.-20.04)

Amintiri neplăcute vor putea arunca o umbră asupra actualelor relații sentimentale. Va trebui să fiți un genial(ă), diplomat(ă) pentru a împiedica reînvierea acestor lucruri.

Taurul: (21.04.-21.05). Astăzi poate interveni o neînțelegere în relațiile cu o persoană apropiată. Spre seară e posibil un moment romantic.

Gemenii: (22.05.-21.06). Nu vă aventurați în afaceri bănești! S-ar putea ca investițiile făcute astăzi să vă aducă doar pierderi.

Racul: (22.06.-22.07). Forța sugestiei ar putea deveni pentru dumneavoastră, astăzi, cea mai puternică armă, astfel veți reuși să-i convingeți și pe ceilalți că punctul de vedere ce vă aparține în legătură cu o afacere, este cel mai bun.

Leul: (23.07.-22.08). O nereușită la serviciu va impune de urgență, luarea unei hotărâri, asta evident dacă nu veți să-i dezamăgiți pe cei din jur.

Fecioara: (23.08.-21.09). O zi nu prea reușită, orice ați încerca să faceți se va lovi de împotrivirea materiei, de întârzieri sau lipsă de încredere. Doar prezența dumneavoastră de spirit v-ar putea ajuta să o

scoateți cumva la capăt.

Balanța: (22.09.-22.10). Creșterea bruscă a contactelor mondene vă poate aduce o mult dorită invitație. Seara veți simți o supărătoare lipsă de bani.

Scorpionul: (23.10.-21.11). Seara va fi prielnică momentelor romantice pe care multă vreme nu le veți uita.

Săgetătorul: (22.11.-20.12). Dacă sunteți legat sufletește de cineva, veți primi vești de la el (ea) de departe, care vă vor ridica moralul.

Capricornul: (21.12.-19.01). Nu încercați cu orice preț să-i mulțumiți pe cei din jur încă de dimineață, nu infrumusețați realitatea și nu amplificați avantajele ce decurg dintr-un contract de interes mediu.

Vărsătorul: (20.01.-19.02). O zi bună pentru reflecții. Evitați disputa cu o cunoștință în orele după-amiezii. Seara veți primi vizita cuiva pe care nu l-ați văzut demult.

Pestii: (20.02.-20.03) Ziua de azi constituie o nemaipomenită ocazie de a vă manifesta talentele și ideile. Cu puțină imaginație, o anumită situație vă va incita în această seară.

Calendarul săptămânal al evenimentelor externe (4 oct-10 oct.1993)

Luni, 4 octombrie:

La Strasbourg are loc Sesiunea extraordinară la nivel de ambasadori a Comitetului Miniștrilor al Consiliului Europei, care trebuie să valideze aderarea României la Consiliul Europei. ● Începe vizita în Portugalia a liderului Congresului Național African (ANC) din RSA, Nelson Mandela (4-6). ● În Egipt va avea loc un referendum în legătură cu susținerea celui de-al treilea mandat prezidențial al Lui Hosni Mubarak. Începe reuniunea Consiliului Ministerial al CEE (Bruxelles: 4-5). ● Este „Ziua mondială a Habitatului” (se aniversază în baza unei rezoluții a Adunării Generale a ONU din 17.XII.1985).

Marți, 5 octombrie:

Se deschide sesiunea de toamnă a parlamentului danez. ● Președintele Ungariei, Arpad Goncz, va vizita Olanda(5-7). ● La Blackpool, începe Conferința anuală a Partidului Conservator din marea Britanie (5-8). ● Președintele Republicii Chile, Patricio Aylwin va vizita Australia. ● Vor avea loc alegeri generale în Insulele Bermude (Hamilton). ● Debutează Turneul ministrului german al afacerilor externe Klaus Kinkel, în SUA, Brazilia și Argentina (5-11). ● Începe Conferința internațională asupra dezvoltării Africii (Simpozion la nivel ministerial organizat împreună cu

Națiunile Unite) (Tokio: 5-6). ● La Sofia se desfășoară Colocviul țărilor europene cu tema „Turismul și mediul inconjurător”. ● Se deschide Târg general de mărfuri (Kuala Lumpur: 5-10).

Miercuri, 6 octombrie

La Lisabona se desfășoară Reuniunea a Internaționalei Socialiste (6-7). ● Au loc alegeri legislative anticipate în Pakistan (6-9). ● La Chișinău se deschide „Clofex '93” - expoziție internațională structurată pe mașini și utilaje, echipamente pentru industria confecțiilor, tricotate și încălțăminte (6-10).

Joi, 7 octombrie

Ministrul de externe român, dl. Teodor Meleșcanu va semna la Viena, Statutul Consiliului Europei și Convenției Europene pentru Drepturile Omului. ● La Copenhaga se desfășoară a 39-a sesiune anuală a Adunării Atlanticului de Nord. Secretarul General, Manfred Woerner, va prezenta raportul anual (7-11). ● La Viena va avea loc Conferința Șefilor de partid și de guvern creștin-democrat în organizarea Uniunii Europene Democrat-Creștine. Din partea României vor participa președintele și secretarul general al PNȚCD (7-8). ● Începe vizita oficială a președintelui Franței, Francois Mitterrand în Austria.

Vineri, 8 octombrie

La Viena are loc întâlnirea la nivel înalt a Consiliului Europei (8-9). ● Liderul Congresului Național African (ANC), Nelson Mandela, va vizita Marea Britanie (8-12). ● La Herculane are loc primul Congres al Spiritualității Românești din Balcani și zonele învecinate în organizarea Ligii Culturale pentru Unitatea Românilor de Pretutindeni. ● Începe, la București, Congresul Societății de Cooperare Interbalcanică a Femeilor. ● Se aniversază Proclamarea independenței Republicii Slovenia (1991).

Sâmbătă, 9 octombrie

Se desfășoară Alegeri locale în Pakistan. ● Proclamarea independenței (1962) a Republicii Uganda. Sărbătoare Națională. ● Se deschide Expoziția „Anuga '93” (industria alimentară) (Koln: 9-14). ● La Paris are loc Parada modei de primăvară-toamnă (9-17). ● Este ziua mondială a Uniunii Poștale Universale.

Duminică, 10 octombrie

Începe vizita în India a regelui Carl al XVI-ea Gustaf al Suediei și a reginei Sylvia. ● Au loc alegeri anticipate în Grecia. ● Este Ziua națională a Statului Fiji. ● Începe vizita oficială în China a primului ministru al Israelului, Yitzhak Rabin (10-14).

D.S.

CINEMATOGRAFE

DACIA Cliffhanger (SUA). Orele: 9,30, 11,45,14, 16, 18, 20. Preț bilet 350 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

STUDIO: - Plăcerea dragostei (ITAL.) Orele: 10,12, 14, 16, 18. Prima reprezentare este cu preț redus.

MUREȘUL: Videoproiecție. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Preț bilet 150 lei. Arma mortală 3 (SUA). Orele: 10,12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 175 lei.

ARTA: Videoproiecție: orele 9,30, 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 150 lei. Unde fugi maestr? (ROM.) Orele: 13, 15, 17, 19. Preț bilet 175 lei.

PROGRESUL: Johnny, băiat frumos (SUA). Orele: 15, 17, 19. Preț bilet 200 lei.

SOLIDARITATEA: Videoteacă - zilnic Orele 17. Preț bilet 100 lei.

„Civism rutier” - premiu

Din luna decembrie a.c. odată cu introducerea noului cod rutier, printr-o inițiativă a Sindicatului Șoferilor din România se vor acorda trimestrial trei premii participanților la trafic ce și-au adus o contribuție activă la rezolvarea unor situații deosebite. La premiile oferite de SSR, în valoarea de 600.000 și 300.000 lei, se adaugă un premiu de 500 \$ oferit de firma IVECO. „Prin popularizarea acestei inițiative se speră o creștere a nivelului de educație rutieră în România, capitol la care țara noastră se află mult sub standardele europene”, ne-a declarat dl. Ciprian Bulei, lider SSR.

CASA DE ECONOMII ȘI CONSEMNAȚIUNI LISTA OFICIALĂ

a obligațiunilor CEC ieșite câștigătoare la tragerea la sorți lunară din 30 septembrie 1993

Numărul câștig.	Seria obligațiunii	Nr crt. al obligațiunii	Valoarea câștigului
1	20310	51	500.000
1	70061	40	400.000
1	83617	234	300.000
1	40270	240	300.000
1	71341	178	200.000
1	29010	150	200.000
1	54935	190	150.000
1	34760	182	150.000
1	87253	151	150.000
1	01220	157	150.000
1	78318	79	100.000
1	15899	230	100.000
1	78265	218	100.000
1	66268	155	100.000
1	85255	106	50.000
1	92825	66	50.000
1	55823	189	50.000
1	31071	24	50.000
1	26945	153	50.000

Terminația seriei obligațiunii

100	268	131	30.000
100	706	32	25.000
100	800	188	20.000
100	017	190	20.000
100	515	21	15.000
100	611	44	10.000
1000	26	165	5.000
1000	76	250	5.000
1000	56	15	5.000
1000	13	60	5.000
1000	71	200	5.000
1000	25	203	5.000
1000	25	90	5.000

Câștigurile întregi revin obligațiunilor de 200 de lei. În valoarea câștigurilor este cuprinsă și valoarea nominală a obligațiunilor ieșite câștigătoare. La obligațiunile CEC din seriele 000001- 099999 care au numerele curente cuprinse între 81 - 250 la confruntarea cu lista oficială, primul zero de la serie nu se ia în considerare.

Birocrația la români

„Cât costă... „gratuitatea” unui abonament de handicapat!?”

„Sechele encefalopatie infantile. Hemipareză stângă atrofică. Gradul doi de invaliditate. Accidentat în 1955, Balog Emeric își pierde o mână și un picior. A lucrat la TEBA Arad din 1964, încadrat în grupa a II-a de muncă. Acum a dorit să se pensioneze, dar se pare că este chiar foarte greu să o facă.

Din 1989 încoace, au fost pensionați o groază de oameni, în spatele acestor pensionări fiind una sau mai multe strategii ale guvernamentului, care urmăreau ori crearea de noi locuri de muncă, ori eliberarea unor posturi de multă vreme rămase. Astăzi, un om cu două handicapuri fizice majore plus sechelele neurologice despre care am amintit, nu se poate pensiona, ba mai mult, primește la ultima vizită la comisia de apreciere a capacității de muncă, concediu medical de șase luni după care, poate în speranța ireală de a vedea minunea prin care i-ar crește o altă mână și un alt picior va fi chemat pentru a i se stabili (aș spune „din nou” dar nu pot) gradul de invaliditate.

Sau să suporte nouăzeci de zile de spitalizare, timp în care... timp în care ce? Va fi ocupat inutil un pat de spital, care costă, god fiind, la spitalul municipal, numai 200.000 de lei pe an, iar preturile, știm cu toții, cresc în fiecare zi. Ce se mai poate întâmpla în cele trei luni de spitalizare? Cheltuieli inutile pentru cel internat, cheltuieli de cazare și întreținere pentru spital, chiar urmări nefaste asupra moralului celui în cauză.

Dar până atunci, drumurile îl omoară pe dl. Balog. Numai pentru obținerea unui abonament „gratuit” trebuie să aducă următoarele acte - dovezi (ca și când ar mai fi nevoie de acestea!) - adeverință medicală cu specifică că necesită tratament și asistență medicală - dovada dacă are sau nu pământ, și cât, pe numele său; - dovada de venit imposibil pe numele său; - adeverință de venit brut pe ultimele trei luni (cu couponul de pensie și xerox după decizia de pensionare a membrilor din familia persoanei handicapate, declarații date de mână a celor fără venit în care se

includ și minorii, plus declarație de venit a persoanei handicapate - anchetă socială; - două fotografii 5 pe 5 a persoanei; - buletin de identitate; - certificat de naștere; - coupon de pensie de la mamă; (- instituirea de curatelă obligatorie de gradul I handicapat și la gradul II dacă este cazul).

Toate aceste acte ar trebui să fie rezolvate la primăria de domiciliu a persoanei în cauză. Dar acest lucru, cel puțin eu, nu cred că este posibil. Toate aceste posibile drumuri pe care dl. Balog este nevoit să le facă, nu numai că se socotesc în bani, dar pentru dânsul înseamnă efort, un efort căruia unui handicapat neuro-motor nu-i este prea... în îndemână.

Nu pledez cauza dl. Balog, ci încerc să denunț meschina și inutila birocratie care are un singur efect - timp pierdut, consum inutil de viață, de energie umană al cărei preț nu știu dacă îl poate cineva aprecia!

BĂTRÂN DRĂGHICI

Piata Auto - 3 octombrie 1993

Audi 80 - 1986 - 8300 DM; Audi 80 - 1985 - 7000 DM; Dacia 1300 - 1979 - 2800 DM; BMW 518 - 1979 - 2000 DM; Opel Kadett - 1984 - 3800 DM; Dacia 1310 - 1989 - 3200DM; Dacia 1310 TX - 1992 - 5200 DM; Dacia 1310 - 1991 - 3800 DM; Dacia 1310 TLX - 1984 - 3100 DM; Pontiac Fierro 2 M 6 - 1986 - 12500DM; Fiat Regata - 1988 - 5300 DM; Citroen BX - 1986 - 4900 DM; Alfa Romeo - 75 TD - 1987 - 7200 DM; Renault 18 - 1979 - 1800 DM; Volkswagen Passat - 1979 - 2000 DM; Dacia 1310 - 1989 - 2900 DM; Dacia 1310 - 1987 - 2800 DM; Mercedes 190 D - 1986 - 17.000 DM; Volkswagen Golf - 1988 - 6700 DM; Renault 5 - 1986 - 5000 DM; Fiat Regata 1986 - 5500 DM; Honda Acord - 1984 - 4200 DM; Renault 19 GTS 1991 - 15.000 DM; Nissan Sunny - 1987 - 8200 DM; Mercedes 190 - 1986 - 14.000 DM; Dacia 1310 - 1984 - 2200DM; Oltcit RN - 1989 - 2200 DM; ARO - 243 camionetă - 1985 - 4000 DM; Dacia 1310 - 1993 nouă - 5500 DM; Renault 25 Diesel - 1985 - 7000 DM; Renault 5 - 1980 - 1700 DM; Dacia 1100 - 1969 - 600.000 lei; Volkswagen Transporter - 1988 - 8000 DM; Opel Ascona - 1986 - 4000 DM; Tractor UTB 850 DT - 1992 - 6.500.000 lei; Ford camionetă - 1980 - 4000 DM; Alfa Romeo 75 - 1987 - 7200DM; Opel Rekord - 1985 - 5000 DM; Opel Kadett 1,6 S - 1983 - 2800 DM; Fiat Ritmo - 1987 - 4000 DM; Ford Sierra 2,3 D - 1986 - 6200 DM; Fiat Argenta - 1985 - 5500 DM; Dacia 1310 TX - 1986 - 2600 DM; Nissan Micra - 1988 - 4200 DM; Ford Escort - 1986 - 4500 DM; Alfa Romeo 164 Turbo Diesel - 1987 - 14500 DM.

Jocurile de întrajutorare arădene - un tabu pentru organele de cercetare?

În ultimul timp, tot mai multe telefoane și scrisori primite de la cititori denotă faptul că oamenii sunt din ce în ce mai interesați de soarta celebrelor jocuri de întrajutorare arădene: „Alin”, „Stex” și „Schweitzer System”. Motivul este lesne de înțeles. Deși au înșelat mii de oameni, deși se știe clar că li s-au deschis anchete de cercetare de către Poliție, Garda Financiară etc. de luni de zile nimeni n-a mai auzit nimic de acestea, n-au fost sancționate nici una. La timpul acela am fost și noi la curent cu evenimentele. Le-am și dat publicității. Ba chiar am încercat să aprofundăm problema dar atunci nimeni nu era în măsură să spună nimic, nimeni nu știa sigur nimic. În afară, normal de faptul că oamenii n-au mai primit înapoi nici banii depuși inițial, dar mie cei înmulțiți de trei, șapte sau opt ori. Am fost asigurați însă, că în limita posibilităților, în momentul când cercetările vor scoate la iveală ceva clar, vom fi puși la curent cu problemele. Oricum - zicem noi - așa ar fi fost normal. Dar de la intenție la faptă e ceva cale, nu?

Așa că au trecut zile, săptămâni, luni și ... nimic. Între timp păgubiții nu mai au răbdare (și pe bună dreptate), a apărut neîncrederea în instituțiile abilitate cu cercetarea acestor cazuri, dezamăgirea în fața mușamalizării cazurilor de corupție, lipsa de speranță.

Sigur, vor spune unii este nevoie de răbdare, de timp. Și voință, am adăuga noi. Asta în primul rând, pentru că se pare că tocmai aceasta lipsește: voința de a descoperi adevărul, voința de a face dreptate, voința de a dezvălui nume, la o adică.

În tot acest timp, patronii acestor firme sunt în continuare pasărea cerului. Nimeni nu-i întreabă cum și-au făcut milioanele, pe nimeni nu interesează că numeroasele lor bunuri sunt trecute pe

numele fraților, surorilor, socrilor sau mai știu eu cui. Nici măcar nu se știe cât au adunat pe seama naivității oamenilor. Prin escrocherie și corupție. Cum altfel se poate explica de exemplu, că în nici unul dintre cele trei cazuri, nici măcar un funcționar al acestora n-a suflat o vorbă, n-a cunoscut amănunte în legătură cu funcționarea așa-ziselor circuite.

Așa că între timp, „Alin” continuă să ne vândă macaroane (la propriu și la figurat), „Stex”-ul dă asigurări de liniște iar Schweizer System lansează corespondență printr-o enigmatică căsuță poștală.

De vină, normal, este și legislația actuală. Dar lipsa de speranță a oamenilor în ceea ce privește rezolvarea acestor anchete nu se datorează doar ineficienței forului legislativ, ce întârzie în mod nejustificat, elaborarea legilor vitale, ci și somnolenței în care continuă să se mențină conștiința omului, a funcționarului în general. De ce oare tot mai multe procese au început să semene cu popularul joc alba-neagra? Interesul, punga, relațiile și celebrul telefon, surclasează legile, câte mai sunt și acestea operante. Și-atunci nu este firesc ca omul de rând să fie decepționat, să trăiască în mizerie și dezamăgire?

Așadar, domnilor polițiști, procurori și alți „inviniți” de corupție, lașitate și lipsă de competență, nu vă lăsați condamnați de oameni! Aveți tăria de a demonstra încă o dată că dreptatea trebuie să iasă la iveală, că sunteți oameni, că sunteți alături de oameni. Îngăduiți-ne să vă reamintim aceasta, domnilor polițiști de la Serviciul Economic.

Altfel, nemulțumirile mocnesc, iar liniștea este înșelătoare.

CAMELIA BERAR

DIN NOU, APA POTABILĂ?

Dintr-o discuție cu domnul Mihai Țărcuși directorul Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă aflăm că, din nou sunt probleme legate de apa potabilă. Regia autonomă Apă Canal „stă” indiferent în fața acestei situații. Domnul Țărcuși ne spunea „domnește o lipsă de disciplină, mai ales în județ, la instalațiile de filtrare a apei”. Aceste instalații sunt „neglijate și neîntreținute” ne spune domnul Cornel Ardelean, medic - șef la Laboratorul de igienă a mediului din cadrul aceleiași instituții. Tot domnul Ardelean ne informează zonele, în care ne confruntăm cu probleme.

Astfel la Bocsig, Gurahonț, Vârșand, Beliu, Cermci, Șagu instalațiile funcționează fără supraveghere, ba mai mult, unele sunt chiar „uite” deschise, astfel că poate pătrunde oricine în perimetrul de securitate. Personalul plătit pentru supraveghere și întreținere a renunțat să supravegheze alimentarea cu apă a fermelor. Această lipsă de disciplină poate atrage după sine consecințe grave, mai ales în cazul în care instalațiile sunt lăsate descurate facilitând pătrunderea unor oameni nu tocmai de bună credință. Ce face Regia Apă Canal, așteaptă neprevăzutul?

SORIN GHILEA

Târgul micilor producători PROMEXPO '93

În organizarea Camerei de Comerț și Industrie a județului Arad, în perioada 5 - 8 octombrie 1993 va avea loc cea de-a II-a ediție a Târgurilor Micilor Producători. Deschiderea oficială va avea loc mâine, la ora 11, în holul Casei de Cultură a Sindicatelor.

În atenția veteranilor de război

Foștii ofițeri activi al Armatei Române - participanți la cel de-al doilea război mondial și care au fost îndepărtați abuziv din armată prin diverse modal-

ități, sunt rugați a se prezenta la sediile ANVR din localitățile în care domiciliază, până la 10 octombrie, pentru completarea fișei personale în acest sens.

Pentru pensionari Masa la domiciliu

Casa de ajutor reciproc a pensionarilor vine în sprijinul membrilor săi oferind, pe bază de abonament, servirea mesei la domiciliu. Prețul unei mese variază între 450-500 lei, iar abonamentele se plătesc la Cantina CARP.

Tot pentru pensionari în incinta Băilor Termale Gai există o bază de tratament unde se fac masaje medicale, presopunctură, tratament fizioterapie și tratarea unor boli pe cale naturală. De asemenea Casa de ajutor reciproc a pensionarilor vinde prin magazinul de pe strada Războieni, sicrie, set respete la cele mai mici prețuri. Aceste produse sunt oferite nu numai membrilor C.A.R.P. ci și celorlalți pensionari, pe baza cuponului de pensie.

Excursie la Moneasa

Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor din Arad, organizează pentru Dvs. stimați pensionari, o excursie de agrement la Moneasa, în ziua de joi, 21 octombrie a.c., cu plecare la orele 7,30 din fața sediului C.A.R.P. Arad din Piața Avram Iancu nr.21.

Costul excursiei este de 1600 lei de persoană.

Înscrieri și informații suplimentare zilnic la C.A.R.P. între orele 10,00 - 14,00.

Locurile în autocar se stabilesc în ordinea înscrierii.

Vă așteptăm

De la RENEL

În săptămâna 4-11 octombrie a.c., în urma lucrărilor la diferite instalații, vor fi afectați următorii consumatori:

În municipiu, luni: Marnei, Ulpui, Troțușului, Uhmului, Porumbacului, Vulturilor, Veseliei, Lermontov, Liliac, Viorelelor.

Marți: Mestecăniș, Prunului, Baba Novac, Giordano Bruno, Veseliei Volta, Lungă, Maximilian, Fabius, Crinului.

Miercuri: Barbu Lăutaru, Pionierilor, Oituz, Vulturilor, Veseliei, Volta, Lungă, Porumbacului, Vrancei, Voinicilor, Ciobanului, Bujor, Lalelelor, Luncii.

Joi: Porumbacului, Vulturilor, Veseliei, Volta, Lungă, Cerbului, Poienei, Dreptății, Frăției.

Vineri: Marginei, Pășunii, Renașterii, Zefir, Porumbacului, Vulturilor, Veseliei, Volta, Lungă.

În județ, luni: Jușița, Stejar, Pimești, Lupești, Baia - de luni până miercuri; marți: Șeitin; Miercuri: Nădlac, Vladimirescu; Joi: Peregu Mare, Vladimirescu, Sântana; Vineri: Sântana.

Programul se va modifica în funcție de incidentele și deranjamentele care apar, acestea având prioritate în rezolvare.

C. ALBUTIU

Închiderea festivă a seminarului

„Intemeierea unei întreprinderi particulare”

Vineri, 1 octombrie a.c., la Hotelul Central din Arad a avut loc închiderea festivă a seminarului „Intemeierea unei întreprinderi particulare” organizat de Centrul de pregătire și perfecționare a lemnului din Vladimirescu.

Prin amabilitatea directorului Fundației Româno-Germane din Vladimirescu, dl. Karl Jurgen Korner aflăm că seminarul recent încheiat a avut următoarele teme: ● elemente ale economiei sociale de piață ● profilul întreprinzătorilor particulari ● efectuarea unui studiu de fezabilitate ● formele juridice ale întreprinzătorilor ● contabilitate și prețuri de cost.

Seminarul (al 3-lea de acest

fel) s-a desfășurat pe parcursul a 5 săptămâni, la el participând numeroși cursanți mai ales din rândul micilor întreprinzători.

La festivitate au luat cuvântul d-na Georgeta Szepeteri - directoarea Direcției Muncii și Protecției Sociale Arad, d-nul Sorin Munteanu - consultant pentru întreprinzători în cadrul Centrului de pregătire și perfecționare Vladimirescu, precum și d-nii Dieter Diehn și Anton Kienle - lectori la acest seminar.

Într-o atmosferă plăcută și destinsă, s-au înmănat apoi cursanților diplomele de absolvire. Seara s-a încheiat cu un cocktail deosebit de reușit.

CAMELIA BERAR

Supărarea CFR-ului a ținut 3 zile

... ca orice minune, de altfel!

Dacă până marți, 28 septembrie a.c., se întâmpla zilnic ca ora la care orice tren cu plecare din stația CFR Arad, să difere într-atât de cea înscrisă în mersul trenurilor, încât, nu de puține ori, m-am întrebat dacă nu s-au adus „îmbunătățiri” în orarul de funcționare al trenurilor de călători, începând de marți acestea au plecat la ora fixă. Lucru acesta mi-a dezecuilibrat toate ideile pe care mi le făcusem deja în legătură cu indolența celor care dirijează traficul.

Ignorând orice explicație justificativă pe care lucrătorii CFR în cauză ar putea să o prezinte, oricând vor fi întrebați: „de ce nu pleacă trenurile la timp,

dom'le?” amintesc aici discuțiile angajate de impiegații de mișcare pe peron după ora de plecare comunicată oficial, lipsa acestora, inexistența locomotivei în capătul trenului la același reper orar, descărcatul coletelor (demolant și barbar uneori) și preluatul acestora, ce nu se poate încadra de multe ori în timpul de staționare, calculat după stele, se pare. Îmi amintesc o zi în care, la 15 minute trecute de ora fixată pentru plecare, timp în care trebuia să ajung aproape la destinație, trenul a pornit în sens invers, ne-a plimbat puțin, a ieșit din stație, a schimbat „tărnul” macazul, după care a pornit..., dar numai până la un alt peron,

unde a oprit DIN NOU. Puțină derută, glasuri șoptite, câteva glume și... trenul pornește cu 20 minute întârziere în sensul bun, în sensul la care se așteptau toți pasagerii.

De marți au plecat toate trenurile, de care știu, normal și au sosit la fel de normal. Dar se pare că efortul a fost atât de mare încât a epuizat în trei zile toate rezervele de energie ale CFR-ului, iar astăzi oboseala a fost evidentă.

Simt totuși o ușurare la gândul că nu va mai trebui să alerg ca să prind trenul - oricum ajung, tot îl prind. Ei, e și asta ceva!

BĂTRIN DRĂGHICI

ITALIA - Satelit

Luni, 4 octombrie

ITALIA 1	10,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
7,30 Ciao, ciao, mattina - desene animate	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
10,15 Prietenul meu Ricky - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
10,45 Familia Hogan - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
11,15 Mitico - show - reluare	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
11,30 Starsky și Hutch - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
12,30 A-TEAM - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
13,30 Studio deschis - știri	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
13,50 Ciao, ciao, - desene animate	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
15,30 Non e la RAI - varietăți	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
17,15 Mitico - show	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
17,30 Riptide - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
18,30 Prietenul meu Ultraman - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
18,55 Studio sportiv	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
19,00 Super Vicky - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
19,30 Willy, Principele de Bel-Air - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
20,00 T.J. Hooker - serial	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
21,00 Karaoke - varietăți	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
21,30 Subiecte interzise - film SUA 1988	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
1,40 Studio sportiv	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
1,50 Noutăți cinematografice	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
CANALE 5	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo
7,30 Prima pagină - știri	10,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	13,45 Forum	14,00 TG 5 - știri	14,40 E adevărat? - concurs	16,00 Agenția matrimonială - show	17,00 Bim, Bum, Bam - desene animate	19,02 OK! Prețul este corect - concurs	20,00 Roata norocului - concurs	21,00 TG 5 - știri	21,25 Show-ul lui Ezio Greggio	21,40 Robn Hood - film SUA 1991 cu Kevin Costner	0,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo

Prețuri în Piața Pompiierilor

Articole de blue-jeans: pantaloni - 11.000 lei; geacă - 16.000 lei; cămașă - 10.000 lei; parpalac - 19.000 lei.

Tigări: Assos - 700 lei; BT - 400 lei; LM - 800 lei; Marlboro - 1.400 lei; Kent - 1.400 lei; Monte Carlo - 700 lei; Bond - 700 lei; Kim - 1.400 lei; Winchester - 700 lei; Camel - 1.300 lei; Pall Mall - 1.200 lei.

Cafea: boabe (1 kg) - 4.000 lei; Ness - 1.600 lei/borcanul.

Articole electrice: casete

înregistrate - 1.200 lei; casete neînregistrate - 800 lei; combină muzicală - 65.000 lei; televizor color - 350.000 lei; video - 240.000 lei; radiodublucașetofon - 40.000 lei.

Alte articole: pantaloni stofă - 6.500 lei; cămașă mătase (import) - 8.000 lei; butelii - 55.000 lei; biciclete - 65.000 lei; drujbă - 150.000 lei; remorcă autoturism - 300.000 lei.

SORIN GHILEA

Prețuri practicate la Târgul din Pîncota

Sîmbătă 2 octombrie 1993

Produse agroalimentare: lapte 150 lei/litru, telemea 1500 lei/kg, brânză vaci 600 lei/kg, ouă 60 lei/buc, cartofi 200 lei/kg, ceapă 100 lei/kg, fasole uscată 600 lei/kg, usturoi 1400-1500 lei/kg, roșii 100-150 lei/kg, zarzavat 300 lei/kg, ardei gras 250 lei/kg, ardei capia 35

Ofensiva oaspeților

A fost fără îndoială, o etapă a oaspeților, între care UTA și-a onorat renumele, făcând un joc excelent pe malul mării, de unde s-a întors cu un punct. La un moment dat, le avea pe amândouă, dar și așa e o performanță remarcabilă. Punctul pierdut acasă cu Ceahlăul, accidental, a fost, iată, recuperat la Constanța și situația la „adevăr” a revenit la +2. Demne de toată lauda efortul și dăruirea cu care au jucat băieții noștri și aici, pe terenul Farului, unde portarul Ivan a făcut, din nou, un meci mare, cu o apărare care s-a ținut bine în fața elanului dezlănțuit al gazdelor, cu un mijloc laborios și cu Ungur transformator de temut, ajuns acum la al șaselea gol. Bravo, băieți! A fost o sâmbătă frumoasă a fotbalului arădean. Acum, că meciul de miercuri, cu Inter, s-a aminat, UTA pleacă în Italia să ia pulsul fotbalului din Peninsula. Invitată de Reggiana, nou promovată în prima divizie, UTA va mai putea juca, eventual, încă un meci, pentru că important e să joci cu cât mai mulți adversari de valoare, asta pentru că la întoarcere vor veni la Arad mai întâi Dinamo, apoi Steaua. În vederea acestor întâlniri,

turneul din Italia prinde tocmai bine. În rest, o etapă în care oaspeții s-au văzut mai mult, provocând seisme, cel puțin în Giulești, unde Marcel Pușcaș și-a pus demisia pe masă. Nu știm dacă și Cornel Dinu va face la fel după lecția dată de elevii lui Jenci. Pe Someș, Sportul lui Ion Andone le-a dat destulă bătaie de cap colegilor lui Marcel Coraș. Peste două săptămâni studenții bucureșteni vor fi examinați de UTA la Arad. Sperăm că Ungur, Mitu, Țucudeanu și ceilalți vor fi extrem de severi.

Până atunci și alte discipline sportive vor pași, în săptămâna care începe, în arena internațională. Mai întâi mâine, fetele de la Baschet Club Arad vor încerca o victorie la mai mult de trei puncte, ceea ce le-ar deschide drumul spre Franța. Peste alte câteva zile, mai precis vineri, tenisul de masă, tot feminin, va încerca să întrecă o anonimă echipă din țara lălelelor și să reinnoadă o frumoasă tradiție europeană de acum mai bine de un deceniu. Le dorim succes ambelor echipe!

ALEX CHEBELEU

Al treilea punct cucerit „afară”

„Farul” Constanța - UTA 1-1 (0-0)

Stadionul Farul, timp rece, vânt. Teren presărat cu zone fără gazon. Spectatori: 8000. Raportul șuturilor: 12-9 (pe spațiul porții, 5-6). Raportul cornerelor: 13-6.

FARUL: Nițu-Mănăilă, Popovici, Barbu, Călin (min. 80, Hrib) - Curt, Dinu, B. Oprea (min. 65 Carabaș), Ciurea - M. Popa, Butoiu.

UTA: Ivan - Szel, Grad, Dronca, Gaica, Stupar-Mutică, R. George, Țucudeanu (min. 73 Riviș) - Mitu, Ungur (min. 70, Târțau).

A arbitrat: I. Toma (Piatra Neamț) ajutat de Iosif Olah (Sfântu Gheorghe) și Ion Mureșan (București).

Cartonașe galbene: Carabaș, Radu George, Țucudeanu.

Când delegații celor două echipe completează foaia de arbitraj, am sesizat din prima „ochire” că gazdele aliniază cel mai bun „unsprezece” posibil, în timp ce UTA începe partida tot fără portarul Papp, Ungur avea febră, iar Țucudeanu nu era încă refăcut... Mai în glumă, mai în serios, le spunem celor câțiva arădeni ce am însoțit pe UTA - cronicari sau suporteri: „Măcar așa, constanțenii nu vor avea nici o scuză”. Și n-au avut!

Abordând partida cu curaj, UTA a surprins asistența încă din primele minute prin jocul său echilibrat, bine organizat, deschis. Dacă gazdele se așteptau să asalteze o redută, atunci s-au înșelat. Ai noștri nu s-au baricadat. Dimpotrivă, au atacat mai mult, au șutat până la pauză de trei ori pe spațiul porții, în timp ce Farul nu a avut, în primele 45 de minute, nici un șut pe poartă.

Startul de partidă nu i-a adus pe constanțenii la cârma jocului. Totuși în minutul 6, Butoiu, nesemnălizat în poziție de ofsaid, tâșnește spre poarta lui Ivan, dar alunecă la 30 de metri de buturi. Poate, Dumnezeu... De cealaltă parte, în min. 11, Mitu se lansează într-o cursă irezistibilă pe dreapta, centrează pe jos, ca la carte, dar Ungur, ușor jenat de un apărător, ratează întâlnirea cu mingea. UTA trece pe lângă deschiderea scorului și în min. 18: după două cornere consecutive, mingea lovește transversala (deviată din piciorul unui apărător constanțean), din bară, revine la Mitu și „nouarul” arădenilor, din careul mic, nu găsește culoarul ci reia slab, într-un adversar! Ne este tot mai clar că, după cum

evoluează, UTA nu poate pierde acest meci. Asta și pentru că Farul nu are ocazii mari - singura emoție la poarta lui Ivan am trăit-o în min. 31, când Ciurea a executat pericolos o lovitură liberă de la 17 metri și mingea a trecut la câțiva centimetri peste bara transversală. Stimulați probabil de această execuție frumoasă, constanțenii vor forța în mai multe rânduri faultul în preajma careului arădenilor, dar nu se mai întâmplă nimic demn de consemnat. În schimb, la poarta Farului reținem două șuturi periculoase expediate de Ungur (min. 37 și 38) ambele respinse cu dificultate de Nițu. Apoi, se joacă mai mult la centrul terenului și vine pauza, care ne lasă imaginea unei prime părți în care, deși au atacat mai mult, gazdele au fost mai departe de gol ca UTA.

Reluarea pare să anunțe că Farul va schimba registrul și va ataca mai insistent (fiindcă, în min. 47, Ivan are o intervenție curajoasă și oportună, fiind nevoit să plonjeze la picioarele lui Dinu), dar UTA reechilibrează jocul și în min. 53 reușește să aducă o liniște de mormânt peste stadion: urcat în atac, Grad îl deschide pe Ungur, pe partea stângă, acesta alegând talon de adversar, pătrund în careul și, din unghi, găsește un culoar neașteptat, învingându-l pe Nițu, care îi ieșise în întâmpinare! Este 0-1! Liniștea din tribune își găsește corespondent în degringolada din jocul constanțenilor, care acuză șocul golului primit. Așa că UTA rămâne în atac, iar în min. 56 Radu George scapă singur spre poartă, însă este deposedat, în ultimul

moment, la intrarea în careul de 16. Încet, încet, jocul devine unul de contre, ca între doi boxeri ce nu sunt preocupați atât de gardă cât de a puncta decisiv, așa că fazele alternează: min. 60, Ivan apără extraordinar la șutul, din apropiere, expediat de Butoiu; în min. 63, la centrarea lui Mitu, Radu George, în poziție favorabilă, stopează mingea pe piept, la 6-7 metri de linia porții, dar când să șuteze este blocat și nu obținem decât corner; în min. 70, Ivan iese din nou excelent în întâmpinarea lui Butoiu, ca în min. 72 Marian Popa să-l învingă în sfârșit, pe bravul nostru portar, cu un șut pe jos, de la 12 metri: 1-1!

Încurajate de publicul constanțean, gazdele se vor avânta cu toate forțele spre poarta lui UTA, Butoiu va șuta puternic, dar pe lângă bară, în min. 75, apoi UTA revine pe contraatac și are două acțiuni periculoase prin Mitu, min. 81 și 86 - în prima fază, Mitu centrează, Târțau tâșnește la întâlnire și Popovici acordă corner, în extremis; la a doua, Mitu a pătruns în careu, a șutat, dar Nițu a salvat echipa de o înfrângere, respingând cu dificultate. Farul încearcă imposibilul, timpul trece, mingile sunt aruncate la „grămadă” spre careul nostru, însă apărarea alb-roșilor rezolvă totul. Trec cele 90 de minute, arbitrul acordă gazdelor lovitură după lovitură din preajma careului nostru de 16 metri, dar mai aproape de gol va fi tot UTA: în min. 93 (jocul s-a prelungit cu 7 minute, nejustificat!) Radu George a plecat dintre fundășii constanțeni și n-a putut fi oprit decât prin fault, de Carabaș și i s-a dat cartonaș galben, dar îl merita pe cel roșu). În fine, arbitrul I. Toma s-a hotărât să fluiera finalul de meci - bucurie mare în tabăra arădeană, deziluzie la constanțeni.

Jucătorii de la UTA se îmbrățișează fericiți pentru acest al treilea punct adus din deplasare, iar nouă ne zboară gândul acasă, la suporterii ce au ascultat meciul la radio. Mi-i închipui fericiți și ce poate fi mai important pentru un supporter?

TRISTAN MIHUȚA

Măine, la Sala Sporturilor

Baschet Club Arad joacă pentru turul III în Cupele europene

Măine, La Sala Sporturilor, cu începere de la ora 18, va avea loc meciul retur dintre B.C. Arad și Elitzur Ramla (Israel), din cadrul turului II al „Cupei Liliiana Ronchetti” la baschet feminin. În primul meci, disputat în urmă cu o săptămână au câștigat oaspetele noastre de astăzi cu scorul de 86-83 (47-45), dar diferența de numai trei puncte credem că va putea fi recuperată de formația arădeană. Victoria în meciul de astăzi, la un scor mai mare de trei puncte le va da dreptul fetelor noastre să joace mai departe în competiția europeană și să evolueze în turul III, unde vor întâlni formația franceză Clermont-Ferand. Despre adversarele de astăzi ale echipei noastre iată câteva opinii exprimate de două jucătoare prezente în teren în partida de săptămâna trecută, jucată în Israel.

● **Laura Nițulescu:** „Sunt singura care am cunoscut această formație, anul trecut fiind pe punctul de a juca la această echipă, dar cum nu sunt pregătită să stau departe de țară, am venit repede înapoi. În primul meci victoria ne-a scăpat printre

degete, puteam câștiga chiar la 10 puncte, dar ne-am pripit, în timp ce adversarele noastre au fost puțin și ajutate de arbitri. Dar la Arad ele nu au nici o șansă, mai ales dacă vom avea sala plină, cu publicul nostru entuziast, sunt convinsă că nu ne poate sta nimeni în cale. Eu pe asta mă bazez. Echipa adversă este o formație tânără, fără prea mare experiență, cu o americană care nu are o valoare deosebită. Anul trecut au promovat în „A” și aceasta este prima lor participare în cupele europene. Cred în victoria noastră”.

● **Diana Ciupe:** „Nu a fost cel mai bun meci al nostru. Nimeni din echipă nu a jucat la valoarea ei. Meciul l-am pierdut la faza de apărare. De atunci am repetat la antrenamente ce ar fi trebuit să jucăm acolo. Din partea noastră există multă dorință de a câștiga. Cum va fi în meciul de mâine? Cred că vom face un joc mai bun, în care să nu se mai repete greșelile de acolo. Adversarele noastre contează pe trei jucătoare, pe care dacă le anihilăm nu vom avea probleme”.

ALEX CHEBELEU



Divizia A (seria a II-a)

Rezultatele etapei a VIII-a (sâmbătă, 02 octombrie):
CSM Reșița - Armătura Zalău 3-0 (2-0)
 Au marcat: Petrescu (min. 9 și 21) și Stroia (min. 71).
 Arbitru: M. Purcaru (Craiova).
FC Corvinul - Tractorul Brașov 2-0 (1-0)
 Au marcat: Ungureanu (min. 43) și Păcurar (min. 85).
 Arbitru: O. Ștreng (Oradea).
Metrom Brașov - Metalul Bocșa 3-1 (1-1)
 Au marcat: Decu (min. 20, 54 din 11 metri, și 61) respectiv Ciucur (min. 39, din 11 metri).
 Arbitru: A. Stoica (București).
CFR Cluj - Gaz Metan Mediaș 0-0
 (s-a jucat vineri)
FC Maramureș - CFR Timișoara 4-1 (2-1)
 Au marcat: Sîncelescu (min. 6) respectiv Oana (min. 18 și 42) și Ginga (min. 68 și 84).
 Arbitru: M. Rus (Dej).
FC Bihor - Gloria Reșița 2-1 (0-1)
 Au marcat: Marcă (min. 30 din 11 metri) respectiv Darha (min. 57) și Borza (min. 66).
 Arbitru: Gh. Constantin (Suceava).
Jiul IELIF Craiova - Phoenix B. Mare 1-0 (1-0)
 Au marcat: Goiceanu (min. 26).
 Arbitru: N. Lixandru (Petrosani).
Unirea Alba Iulia - ICIM Brașov 2-0 (1-0)
 Au marcat: Casoltan (min. 28) și Nichimiș (min. 63).
 Arbitru: E. Titudoroii (Herculane).
Jiul Petroșani - FC Drobeta Tr. Severin 2-0 (0-0)
 Au marcat: Mangalagiu (min. 54) și Huza (min. 55).
 A arbitrat: C. Florescu (Pitești).

Clasamentul:

1. CSM Reșița	8	6	1	16-8	13	+5	
2. Unirea A.I.	8	5	2	17-6	12	+4	
3. F.C. Maramureș	8	5	1	24-12	11	+3	
4. GI. Reșița	8	3	4	15-7	10	+2	
5. Tractorul Br.	8	5	0	3	12-8	10	+2
6. Jiul IELIF	8	4	1	3	11-8	9	+1
7. FC Drobeta	8	4	1	3	11-11	9	+1
8. CFR Cluj	8	3	3	2	11-12	9	+1
9. FC Bihor	8	3	2	3	12-7	8	0
10. Gaz Metan	8	3	2	3	9-10	8	0
11. Jiul Petr.	8	3	1	4	12-9	7	-1
12. ICIM Brașov	8	2	3	3	10-10	7	-1
13. Metrom Br.	8	3	1	4	9-11	7	-1
14. Phoenix B.M.	8	3	0	5	7-13	6	-2
15. FC Corvinul	8	2	1	5	7-14	5	-3
16. Armătura Z.	8	2	1	5	9-18	5	-3
17. CFR Timiș	8	1	2	5	5-13	4	-4
18. Met. Bocșa	8	1	2	5	7-25	4	-4

Etapa viitoare (09 octombrie):

Armătura Zalău - Metrom Brașov
 CFR Timișoara - CSM Reșița
 Phoenix Baia Mare - FC Maramureș
 Metalul Bocșa - FC Corvinul
 Tractorul Brașov - Gaz Metan
 ICIM Brașov - FC Bihor
 Gloria Reșița - Jiul IELIF
 Jiul Petroșani - CFR Cluj
 FC Drobeta - Unirea Alba I.

Cinci minute după meci

La sfârșitul celor nouăzeci de minute și a prelungirilor acordate de arbitru, solicitat-am părerile gazdelor și a oaspeților asupra partidei.

DI. Gh. Constantin: director tehnic al echipei F.C. Farul Constanța

„Echipa mea n-a prins o zi prea bună! A ratat enorm și rezultatul nu mă satisface! Aceasta nu diminuează meritul UTA-ei, unde în joc și organizarea acesteia se vede mâna antrenorului emerit Nicolae Dumitrescu.

DI. Ing. Ion Pop președintele clubului UTA:

Echipa s-a revanșat ca rezultat după egalul din etapa trecută. Au jucat cu dăruire și au obținut un rezultat bun care ne bucură. Evidențiez aportul întregii echipe la jocul și rezultatul bun obținut.

DI. Nicolae Dumitrescu - antrenor emerit, director tehnic al echipei UTA:

Rezultatul mă bucură mult. Echipa a respectat sarcinile de joc și a muncit cu dăruire pentru un rezultat bun care să reabiliteze pe cel din etapa trecută.

Remarc intervențiile sigure ale portarului Ivan și aportul mereu în creștere al lui Lucian Dronca. Cu o pregătire corespunzătoare, continuăm lupta în Divizia Națională!

În cabina arbitrilor nu mi s-a permis accesul de către un om în uniformă.

prof. SEPTIMIUS PĂCURARIU

Fotbal feminin Divizia „A”

CPL ARAD - „Dunărea” Giurgiu 0:1 (0:1)

Înainte de meci am stat de vorbă cu antrenorul Miroslav Vidac, care era tare îngrijorat datorită faptului că lista celor accidentați în urma jocului de la Ploiești s-a majorat. Au fost accidentate Kocsis, cu piciorul în ghips, Mladin, Liheț, care au acceptat să fie prezente în teren împreună cu Vidican, care de asemenea este accidentată.

Antrenorul a avut o singură rezervă trecută pe foaie, pe Mladin, care de asemenea a purtat un bandaj pe genunchi. Până la sfârșitul jocului cei susmenționați au terminat jocul într-un singur picior, cum se spune. Oaspetele, sesizând situația din tabăra CPL-ului, au prins curaj și au jucat agresiv, fără menajamente.

Gazdele au început jocul cu atacuri susținute, dar primele care au avut ocazie mai clară erau oaspetele. În minutul 7 șutul lui Petrache este reținut cu greu de către Petrescu. În minutul 10, la un atac fulgerător, Sferdian șutează din alergare și portarul respinge balonul în corner. În minutul 12, la un contraatac rapid, oaspetele reușesc să înscrie un gol în urma unor greșeli în lant al apărătorilor, prin Bördcianu, și scorul devine 0:1.

După gol, fetele de la CPL au revenit la cârma jocului și au dominat, au creat o serie de faze de

gol, dar s-a ratat foarte mult. Fetele de la Giurgiu s-au apărut supranumeric, au jucat agresiv, cu întăriți, au căutat ca minimul avantaj luat în minutul 12 să nu se schimbe.

În partea a doua a jocului, fetele de la CPL caută să egaleze și atacă susținut poarta oaspețelor.

În minutul 54 șutul lui Rațiu este reținut cu greu de către portarul Crăcană, care devine croul meciului. Dominarea arădenelor se menține, dar fără efect. Oaspetele se apără cu „dinții” și recurg la faulturi, fragmentează jocul.

În minutul 70 șutul lui Liheț, de la 25 metri, se îndreptă spre „vidul” porții lui Crăcană, dar aceasta, cu un reflex extraordinar, respinge în corner. Ultimele zece minute devin dramatice, dar scorul nu se schimbă.

Arbitraj foarte bun prestat de brigada: Gh. Dumitrescu (Oradea) - I. Lazăr (Lugoj) și A. Pleșa (Ghiarmata).

CPL Arad: Petrescu (Mladin) - Gherman, Petcu, Pop, Mariș, Olah, Liheț, Sferdian, Rațiu, Borbely, Vidican.

DUNĂREA Giurgiu: Crăcană - Ilie, Marian, Blaga, Voinea (Spănu) Alexc, Ionescu, Trăsnea, Petrache (Serbănoiu) Bucur, Bördianu.

PETRU BENSIC

Fotbal - Divizia B

Motorul Arad - Minerul Anina 2-1 (0-1)

● Berar - eroul meciului

Disputat pe o vreme rece, cu vânt puternic, care a îngreunat mult construcția acțiunilor echipei gazdă, meciul dintre Motorul și Minerul Anina, s-a disputat practic la o singură poartă. Ratările, din poziții incredibile, ghinionul echipei arădene a durat 89 de minute. Dar, să vedem cum s-au petrecut lucrurile până în acel moment.

Meciul debutează cu o mare ocazie de gol, în chiar primul minut, ratată cu seninătate de Grapan. După ratările lui Grapan și Bokor, în min. 28 același Grapan este faultat în careu și arbitrul dictează penalty. Execută slab, Adolf pe mijlocul porții și portarul Steiner apără. În min. 41, la singurul șut pe poartă al oaspeților, Malița din unghi înscrie cu un șut puternic, care l-a păcălit pe Pall, fiind deviat de un fundaș în poartă și 0-1.

Ceea ce am văzut în partea a doua a jocului, este de neimaginat. Practic, întreaga echipă gazdă era în carcul oaspeților, dar mingea parcă nu dorea să intre în poartă. Din suita ratărilor, să le amintim pe cele ale lui Bokor din min. 51, Berar (șut puternic de la 20 m) din min. 66, Adolf și din nou Bokor în min. 78. Presiunea la

poarta oaspeților creștea odată cu scurgerea timpului. Cu 25 de minute înainte de final, a fost introdus Berar, care în min. 89 avea să aducă egalitatea pe tabela de marcaj, printr-o splendidă lovitură de „cap”, la pasa lui Vișan, 1-1. În secunde de prelungire, când puțini mai credeau în minucie, Berar (eroul acetui final de meci) îl deschide pe Arhile, care este „cosit” în careu și arbitrul dictează fără ezitare penalty. Execută și transformă impecabil Vișan și astfel arădenii câștigă cu 2-1. După aspectul jocului victoria arădenilor este pe deplin meritată, astfel ei rămânând la - 3 în clasamentul adevărului. Se speră, că etapa viitoare la Lipova, se poate îmbunătăți „adevărul”.

Au arbitrat: S. Chirilă (Certej) - centru; G. Zoltan (Hunedoara) și Gh. Petru (Vulcan).

Motorul: Pall - Dehelean (Arhile), Bokor, Hurzar, Vișan, Cristea, Grapan, Adolf, Novac (Berar), Sevicu, Șold.

Minerul: Steiner - Tuțiuianu, Iorga, Malița, Croitoru (Gomboș), Lazăr, Ciurea, Cîrjan, Colțean, Bule, Mate (Mihail).

DANIEL SCRIDON

După o suită de ratări - doar remiză CPL Arad - „Olimpia” Satu Mare 0 : 0

Timp noros, cu vânt, spectatori circa 350. Înaintea jocului antrenorul CIOBANU PAVEL de la „Olimpia” era tare optimist: A declarat că: „noi am venit pentru două puncte la Arad; dar în cel mai rău caz vom pleca cu un punct”. Și iată că optimismul lui a devenit o realitate. Oaspeții s-au grupat foarte bine în apărare, au făcut un marcaj om al om sever, chiar și cu riscul faulturilor.

S-a jucat cu o ambiție extraordinară. Băieții lui GIGI BORUGĂ au depus un efort deosebit și au dominat categoric adversarul, dar s-a ratat nepermis de mult.

Momentul psihologic a fost în minutul 75 când Vânătoru singur cu portarul a ratat incredibil, trăgând în portar.

Jocul a avut un singur sens, atacurile gazdelor s-au îndreptat numai spre poarta oaspeților dar s-au ratat foarte multe ocazii.

Adversarii nu au contat de loc în atac, nu au avut decât două acțiuni spre poarta lui Duckadam.

Jocul începe cu atacurile gazdelor, care domină autoritar. În min.12 Cordaș II șutează puternic pe jos lângă bară, dar Suciu cu un plonjon spectaculos reține balonul. Atacurile gazdelor se înmulțesc, dar apărarea oaspeților respinge șutul. În min.15 la o învâlmășală în fața porții lui Suciu balonul trece milimetric pe lângă bară.

În min.20 M.Petcuț urcat în atac șutează violent peste poartă. În min.25 la o lovitură liberă, tot M.Petcuț trimite balonul cu capul peste transversală.

În min.47 la o lovitură de colț executată excelent de Labu, Tătaru reia din voleu peste poartă.

În min.67 Tătaru ratează de la 8 - 10 metri de poartă.

În min.70 Vânătoru primește o pasă de la Labu, dar se pripăște și trage în portar.

În min.78 șutul lui Dronca este reținut de către Suciu.

Ultimele minute devin dramatice, oaspeții se apără cu tot efectivul, iar gazdele atacă în

trombă. Cea mai mare ratare este „opera” lui Nescovici care în minutul 89 scapă singur spre poarta adversă și de la 8 metri trage în portar care reșise în întâmpinare

A fost o ocazie de două puncte, pe care gazdele le-ar fi meritat pentru efortul deosebit depus.

A fost un joc, care a reținut atenția spectatorilor datorită fazelor create de gazde, însă din păcate s-a ratat foarte mult.

Brigada de arbitri din Cluj-Napoca: Sorin Corpodeanu - Călin Pinteș și Sorin Vădăna au condus bine această întâlnire.

CPL ARAD: Duckadam - Petcuț, Csordaș, Molnar, Dănculescu, Petcuț M, Cordaș II, Tătaru (Dronca), Labu, Nescovici, Șule (Vânătoru)

„OLIMPIA” SATU MARE: Suciu - Csik, Borhdan, Adil, Paul, Teger, Chirinoaic, Bencze, Kovacs (Fret) Mucenica, Ciocan.

PETRU BENSIC

Rezultatele etapei a IX-a:

Someșul Satu Mare - Aris Arad 1-0
Avântul Reghin - Electro. Tg. Mureș 2-0
Unirea Dej - Astra Arad 5-0
Minerul Cavnic - Minerul Motru 2-1
Laminorul Zalău - U.M. Timișoara 0-0
Victoria Carei - Arsenal Reșița 2-0
Vulturii Lugoj - Olimpia Salonta 1-1
Motorul Arad - Minerul Anina 2-1
Minerul Voivozi - Șoimii Lipova 4-2
C.P.L. Arad - Olimpia Satu Mare 0-0

Clasament:

1. Dej	9	6	2	1	33-5	14
2. Salonta	9	6	1	2	16-8	13
3. Motru	9	4	3	2	15-8	11
4. Olimpia S. Mare	9	5	1	3	14-10	11
5. Reghin	9	4	2	3	15-9	10
6. Reșița	9	5	0	4	14-10	10
7. Lugoj	9	4	2	3	12-8	10
8. Voivozi	9	5	0	4	14-14	10
9. U.M.T.	9	4	1	4	15-14	9
10. Zalău	9	3	3	3	12-11	9
11. C.P.L.	9	3	3	3	6-7	9
12. Cavnic	9	4	1	4	8-14	9
13. Anina	9	3	2	4	12-14	8
14. Aris	9	4	0	5	11-14	8
15. Carei	9	3	2	4	12-16	8
16. Motorul	9	3	1	5	15-20	7
17. Electromureș	9	3	1	5	9-18	7
18. Lipova	9	2	2	5	9-17	6
19. Someș	9	3	0	6	4-12	6
20. Someșul	9	2	1	6	8-25	5

Etapa viitoare (6 octombrie):

Electromureș - Aris; Astra - Av. Reghin; M. Motru - U. Dej; U.M.T. - M. Cavnic; A. Reșița - L. Zalău; O. Salonta - V. Carei; M. Anina - V. Lugoj; Lipova - Motorul; O. Satu Mare - M. Voivozi; CPL - Someșul.

Clubul sportiv UTA anunță

Intermedierea depunerilor pentru Caritas-Cluj prin firma ELNOTEC, cu începere de luni, 4 octombrie 1993, între orele 9,00-17,00, zilnic, la stadionul UTA, tribuna I.

- Comision 7%;
- Organizare perfectă;
- Se asigură legalitatea și securitatea operațiunilor.

Participând la circuit, vă sporiți câștigurile, sprijinind financiar și echipa de fotbal UTA!

FOTBAL Divizia C (Arad)

AGROIND. CURTICI - INDAGRARA ARAD 1 : 0 (0:0)

Timp excelent pentru fotbal. Spectatori cca 250. Cei prezenți la meci au putut urmări un joc viu, o luptă extraordinară pentru cele două puncte puse în joc. Oaspeții, cu gândul să nu se distanțeze de Pecica, iar gazdele, cu gândul să se mențină printre primii în clasament.

A fost un joc foarte mult gustat de cei prezenți și, spre lauda celor două echipe, fără faulturi. S-a jucat curat, în limita regulamentului. La sfârșitul jocului, cele două echipe au fost aplaudate de către publicul foarte sportiv din Curtici.

Filmul jocului. Cei care au atacat din primul minut au fost gazdele și în minutul 8 s-a creat prima fază de gol, dar șutul lui Buruianu a trecut pe lângă poartă. În minutul 11, Ardeleanu I. ratează de la 8 metri, cu poarta goală, sutfund peste transversală.

Gazdele se mențin în atac și în minutul 18, învâlmășală în fața porții lui Bujor, balonul ajunge la Ciumedean care trage peste poartă. Oaspeții se apără organi-

zat și din apărare trec la contra-atac, însă vor rata nepermis de ușor.

Echipele joacă cu ambiție deosebită și ocaziile în fața porților se înmulțesc. Cei care atacă mai periculos sunt gazdele, care vor rata niște ocazii foarte clare, în lanț.

În minutul 23 va rata Mager o situație foarte clară, iar în minutul 28, șutul violent al lui Șimăndan, din semiînțoarcere, este reținut de Bujor. Dominarea gazdelor devine autoritară, dar apărarea oaspeților rezistă cu brio.

În partea a doua a jocului, gazdele se mențin în atac și în minutul 49 Bujor are o intervenție salutară, plonjând la picioarele lui Crișan S, salvând un gol ca și făcut.

În minutul 59 Farkas scapă singur spre poarta lui Mitrov, dar va rata o situație foarte bună de gol. Oaspeții revin în atac și în minutul 63 șutul lui Ichim a trecut cu puțin pe lângă poarta lui Mitrov. Din minutul 65 jocul

devine și mai interesant, dinamic și dramatic. În minutul 71 Crișan Sorin este lansat și, singur cu portarul, ratează de la 5 metri o ocazie de gol. Gazdele forțează atacurile. În minutul 75, la o fază foarte frumoasă, apărarea oaspeților face prima greșală și Blidaru centrează cu precizie, găsind liber pe Ciumedean, care înscrie 1 : 0.

După gol oaspeții încearcă o egalare dar vor rata situații bune de a marca în minutul 79, când Mitrov va apăra senzațional șutul lui Drăgan. Ultimele zece minute au fost dramatice.

Arbitraj prestat de: Csecs Fr. Mircea Gornic, Ioan Bran. Arad.

Agroind. CURTICI: Mitrov - Barbu, Crișan P. - Martinesc, Mager, Ardelean D., Crișan D. (Blidaru), Șimăndan, Ciumedean, Ardelean I. (Gabea), Buruian.

Indagrara ARAD: Bujor - Avram I., Maghiș, Adamciuc, Lingurar S., Ichim, Mui, Drăgan, Farkas, Dascăl, Filip A. (Cotoi).

PETRU BENSIC

Un arbitru agresiv și violent...

Vulturii Socodor - Gloria Arad 2-1 (0-0)

Ajuns, la Socodor, pentru a urmări partida dintre Vulturii din localitate și Gloria Arad, meci contând pentru etapa a VIII-a a Diviziei C, am fost întâmpinat cu ostilitate de către arbitru de tușă - Marcel Crișan, care m-a amenințat cu bătaia și m-a jgnit grosolan. Probabil, comportamentul „tovarășului” arbitru era influențat de alcool, deoarece, când s-a apropiat de mine și a vrut să mă lovească, duhnea a băutură. Dar, despre agresivul arbitru - Marcel Crișan, mai multe în ziarul nostru de mâine.

Despre meci, putem spune că am asistat la o partidă echilibrată, în care gazdele s-au impus în final, datorită ambiției, dar și cu puțină șansă. Începutul partidei aparține oaspeților (cu vântul în față), care ratează situații bune de gol prin Hlistei, Petic, Jurcuț și Dobre. Gazdele au câteva contra-atacuri periculoase, irosite de Puie și Mosora.

Repriza a doua debutează cu câte o ocazie la ambele porți. După ce Hlistei ratează dintr-o poziție favorabilă, este rândul lui Mosora - cel mai bun

jucător de pe teren - să reia din „foarfecă”, spectaculos peste poartă. În min. 56, centrarea lui Puie este reluată de Mosora în poartă, 1-0 pentru gazde. Peste doar două minute, Hlistei înscrie cu un șut pe sub portarul Vida, la excelenta centrare a lui Dobre: 1-1. Finalul meciului îl găsește pe oaspeții mai proaspeți, dar ratează câteva situații clare de gol, prin Hlistei și Petic. Și a venit min. 84, când la o lovitură liberă de la 30 m, Puie trage direct, mingea dusă de vânt, lovește sub bara transversală și intră în poartă, 2-1. Bucurie mare în tabăra gazdelor, care obțin două puncte mari.

Au arbitrat: V. Ciurescu - centru, N. Dehelean și M. Crișan - linie.

Vulturii: Vida - Heredean, Mureșan (Cristea), Nădăban, Bacoș, Viță, Bontea, Mosora, Buruiană, Puie, Boldor (Costea).

Gloria: Mercea - Crașovschi, Negrea, Ungur, Flore, Julian, Domide, Jurcuț, Hlistei, Dobre, Petic.

DANIEL SCRIDON

CFR Arad - Unirea Șofronea 2-0 (1-0)

Începem relatarea noastră într-un mod neconvențional. Deci de la „coadă la cap”. De ce? Fiindcă pe la sfârșitul meciului s-au petrecut niște evenimente neobișnuite.

Au mai rămas din partidă circa cinci minute când tușierul de pe partea băncilor de rezerve a chemat arbitru de centru având ceva de comunicat (scorul era 2-0 pentru CFR). După o consultare scurtă arbitru de centru C. Trif s-a deplasat la banca de rezervă a echipei din Șofronea invitând pe domnul X-Y (în haine civile) să părăsească incinta terenului. „Domnul” respectiv însă nici la insistențele jucătorilor și a antrenorului echipei Unirea nu s-a clintit din loc. Arbitru C. Trif s-a uitat la ceas, a arătat 3

minute de termen, după care conform regulamentului a fluierat terminarea jocului.

Ulterior am aflat că cel care a provocat scandalul și a insultat arbitrii este sponsorul echipei Unirea și se afla într-o stare „ușoară” de ebrietate.

Despre meciul în sine, trebuie să spunem că a fost o partidă disputată, dar în limitele sportivității. Feroviarii arădeni (antrenor: L. Ghiță) având în permanență inițiativa, fiind superiori din punct de vedere fizic, tehnic și tactic au câștigat pe merit.

După numeroasele ocazii irosite de CFR prin Micula, Hidiș și Kimak, scorul este deschis de Drida în minutul 29 când la o lovitură liberă trage un șut plasat pe lângă zid de la vreo 23 de

metri: 1-0.

În partea a doua a jocului gazdele măresc scorul în minutul 81 după o gafă copilărească a portarului Sfăra, care degajează mingea exact până la Drida care marchează în poarta goală: 2-0.

După acest gol s-au desfășurat evenimentele neplăcute despre care v-am relatat la început.

Formațiile echipelor: CFR: Lupu - Drida, Kimak, Tamaș, Moș, Barb, Apatcan, Hidiș, Pleșa Csiptar, Micula. **Unirea:** Sfăra - Fekete, Boicu, Mariș, Mihnea, Urzică, Moise, Nițu, Fofiu, Bălaj, Sandu.

Au arbitrat: C. Trif (centru), C. Racz și I. Alb (toți din Arad).

IOSIF DARAZS

Rezultatele etapei a VIII-a:

Crișana Sebiș - Voința Macea 3-0 (f. j.)
Mureșul Zădăreni - V. Nădlac 3-2
Agroind. Curtici - Indagrara 1-0
West Petrom Pecica - Blănarul 2-1
CFR Arad - U. Șofronea 2-0 (partidă întreruptă în min. 85)
Vulturii Socodor - Gloria Arad 2-1
Crișul Ch. Criș - Telecom Arad 1-0
Șoimii Pincota - FC Ineu 2-1

Clasamentul:

1. West Petrom	8	7	1	0	27-4	15	+7
2. Indagrara	8	6	0	2	28-7	12	+4
3. CFR Arad	8	5	1	2	18-9	11	+3
4. Agroindust.	8	5	1	2	15-10	11	+3
5. FC Ineu	8	5	0	3	20-12	10	+4
6. M. Zădăreni	8	4	1	3	14-11	9	+1
7. Ș. Pincota	8	3	3	2	19-19	9	-1

8. V. Socodor	8	4	1	3	13-16	9	-1
9. Crișana	8	4	0	4	18-14	8	0
10. V. Nădlac	8	3	1	4	18-27	7	+1
11. Crișul Ch. Criș	8	3	1	4	13-24	7	-3
12. Gloria Arad	8	3	0	5	13-15	6	-2
13. Blănarul	8	3	0	5	13-18	6	-2
14. U. Șofronea	8	2	1	5	10-19	5	-3
15. Telecom	8	1	1	6	8-17	3	-5
16. V. Macea	8	0	0	8	1-26	0	-6

Etapa viitoare (a IX-a):

Gloria Arad - Crișul Ch. Criș
U. Șofronea - V. Socodor
Blănarul - CFR Arad
Indagrara - West Petrom Pecica
V. Nădlac - Agroind. Curtici
FC Ineu - Crișana Sebiș
V. Macea - Mureșul Zădăreni
Telecom Arad - Ș. Pincota

SPORTUL PE MAPAMOND

Frumoșii nebuni ai șahului

Interesul amatorilor de șah este atras în această toamnă de cele două meciuri pentru titlul mondial, în două versuri (FIDE și PCA), situație insolită determinată de hotărârea (cam pripită) a forului internațional de a-i exclude pe Kasparov și Short, campionul „en titre” și, respectiv, challengerul oficial și a declara titlul vacant. Ex campionul mondial Anatoli Karpov și Jan Timman, finalisul turneului candidaților, dispută meciul pentru titlul mondial sub egida FIDE, 12 partide în Olanda, 12 în Sultanatul Oman. Kasparov și Short și-au organizat, la Londra, propriul meci, înființând Professional Chess Association și având ca sponsor principal ziarul Times. Premiile sunt fabuloase, peste 5 milioane de dolari pentru ambele meciuri. Protagiștii au între 28 și 42 de ani. Se joacă 24 de partide, învingător fiind declarat șahistul care obține primul 12,5 puncte.

Gari Kasparov (30 de ani). Originar din Baku (Azerbaidjan). Este un șahist complet în stilul său aflându-se laolaltă și Alehin și Petrosian. A fost descoperit de M. Botvinnik care i-a prezis o ascensiune fulminantă. Fostul campion mondial al anilor '50 nu s-a înșelat. Kasparov a fost campion mondial de juniori la 18 ani, iar la 22 de ani a devenit campion al lumii în urma victoriei în meciul cu Karpov. Și-a păstrat titlul și a câștigat numeroase turnee. Matematician și specialist în calculatoare, Kasparov vorbește 15 limbi și idiomi diferite. Hobby-ul său este fotbalul, pe care-l practică cu plăcere, atunci când are prilejul.

Nigel Short (28 de ani). Copilul teribil al șahului britanic, primul dintre supușii Majestății sale, ajuns challenger la titlul mondial. Renunțând la studii pentru șah, a sărit etapele, fiind maestru internațional la 15 ani și mare maestru la 17 ani. A câștigat turnee importante. Este căsătorit cu o grecoaică de profesie psihoterapeut. Îi place jazz-ul și boxul. Despre șah, Nigel spune că este un „box mental”. Antrenorul său este marele maestru american de origine cehă Liubomir Kavalek.

Jan Timman (42 de ani). Marele maestru olandez, figură proeminentă a șahului contemporan, deține un palmares de excepție. A participat la peste 50 de mari turnee clasându-se pe primul loc la Hastings, Amsterdam, Reykjavik, Nijmegen, Las Palmas, Buenos Aires și alte mari orașe de pe mapamond. O cunoaștere aprofundată a teoriei și talentului demonstrat în șahul artistic, prin exemplare studii de final, l-au impus pe Timman ca un șahist multilateral.

Anatoli Karpov (42 de ani). Născut la Zlatoust. A devenit campion mondial în anul 1975 când americanul Bobby Fischer a renunțat la coroana sa. De două ori, în 1978 la Baguio City și în 1981 la Merano, Karpov și-a apărut titlul în meciurile cu V. Korcinoi. Dar n-a mai reușit să o facă atunci când la avut în față pe Kasparov. Subtil tactician, Karpov este adept al jocului pozițional. În afara șahului o altă pasiune a sa este jocul de bridge.

(ROMPRES)

Martina Navratilova: „S-a terminat. Anul viitor va fi ultimul...”

Americana Martina Navratilova, cea mai titrată jucătoare din istoria tenisului profesionist, 165 turnee câștigate, a anunțat că 1994 va fi ultimul an în care ea va mai juca în turneele de simplu. În vârstă de 36 de ani, Navratilova a declarat că se va consacra, mai mult ca sigur, probei de dublu.

„S-a terminat. Anul viitor va fi ultimul. Este timpul să o

apuc pe un alt drum. Acesta este sfârșitul unui moment important din viața mea. Nu sunt tristă, cei 20 de ani petrecuți pe terenurile de tenis însemnând pentru mine foarte mult”, a declarat Navratilova. Ex-cehoslovaca dorește ca anul viitor să câștige unul din turneele de Grand Slam la care va participa (Roland-Garros, Wimbledon și Flushing Meadow), în schimb nu va lua parte la Internaționalele Australiei din Ianuarie, deoarece „este prea mult pentru un an”.

Anul cel mai glorios al Navratilovei a fost 1983, când a câștigat 86 de meciuri și a pierdut unul singur, la Roland-Garros, ceea ce a împiedicat-o să realizeze Grand Slamul.

... Iar Steffi Graf face o mică pauză

Jucătoarea de tenis, Steffi Graf, 24 de ani, intenționează să facă o mică pauză în viața sportivă, spre a-și dedica mai mult timp vieții personale, informează cotidianul „Bild Zeitung”. „Am obținut tot ce am vrut. Nu mai am obiective de atins”.

Indiscret, ziarul mai menționează că Steffi Graf este prietenă de un an cu Michael Barthles, 25 de ani, și că și-au cumpărat un apartament la New York. Cât despre meseria de viitor, Graf se gândește să devină creatoare de modă, satisfăcându-și în acest fel

o adevărată pasiune. În 11 ani de carieră, Graf a câștigat o dată Marele Slem, învingând de mai multe ori la Wimbledon, Roland-Garros și Australian Open. Acum ea nu mai caută victoria în sport ci deplina perfecțiune, incheie același ziar citat.

MOTOCICLISM VITEZĂ

Noii campioni mondiali sunt: Dirk Randies (Germania/125 cmc), Tetsuya Harada (Japonia/250cmc) și Kevin Schwantz (SUA/500 cmc).

Au luat sfârșit C.M. de motociclism viteză. Pe circuitul Jarama (Spania) s-a disputat ultima etapă. Redăm în rândurile ce urmează câștigătorii și clasamentele finale pe anul 1993.

CLASA 125 cmc:

- 1. Ralf Waldmann Germania/Aprilia 44' 12" 494
- 2. T. Tsujimura Japonia/Honda +2' 642
- 3. Kazuto Szata Japonia/Honda +4 824
- 4. Fausto Gresini Italia/Honda +4 926
- 5. Ștefan Prein Germania/Honda +5 129

CLASAMENTUL FINAL:

- 1. Dirk Randies Germania 280 p. **Campion Mondial**
- 2. Kazuto Szata Japonia 266
- 3. T. Tsujimura Japonia 177
- 4. Ralf Waldmann Germania 160
- 5. Noburu Veda Japonia 129

CLASA 250 cmc:

- 1. Tetsuya Harada Japonia/Yamaha 43' 12" 68
- 2. Louis Reggiani Italia/Aprilia +1" 22
- 3. Massimo Biaggi Italia/Aprilia +6" 79
- 4. Albuto Paig Spania/Aprilia +12" 73
- 5. Louis Capirossi Italia/Honda +13" 45

CLASAMENTUL FINAL:

- 1. Tetsuya Harada Japonia 197 p. **Campion mondial**
- 2. Louis Capirossi Italia 193 p.
- 3. Louis Reggiani Italia 158 p.
- 4. Massimo Biaggi Italia 142 p.
- 5. Dorian Romboni Italia 129 p.

CLASA 500 cmc:

- 1. Alex. Barros Brazilia/Suzuki 44' 22" 94
- 2. Daryl Beattie Australia/Honda +4" 74
- 3. Kevin Schwantz SUA/Suzuki +17" 58
- 4. Alex. Cuville Spania/Honda +22" 82
- 5. Doung Chamdler SUA/Cagiva +58" 41

CLASAMENTUL FINAL:

- 1. Kevin Schwantz SUA 246 p. **Campion mondial**
- 2. Wayne Rainey SUA 214 p.
- 3. Daryl Beattie Australia 176
- 4. Michael Doohan Australia 156
- 5. Luca Cadalora Italia 145

Fotbal internațional

AUSTRIA, ETAPA A 13-A

Admira Wacker - Wr.Sportclub	3-0
S.V. Salzburg - Austria Viena	2-0
Rapid Viena - FC Innsbruck	2-0
Sturm Graz - Verw. Steyr	1-1
St. Polten - VFB Modling	1-0

CLASAMENTUL

1. Admira Wacker	13	9	2	2	20-10	20
2. SV Salzburg	13	8	1	4	16-8	17
3. Austria Viena	13	8	0	5	26-16	16
4. FC Innsbruck	13	5	6	2	19-13	16
5. Rapid Viena	13	5	3	5	16-14	13
6. VFB Modling	13	4	4	5	12-16	12
7. Vorw. Steyr	13	3	4	6	19-19	10
8. Sturm Graz	13	4	2	7	15-21	10
9. St. Polten	13	4	2	7	10-17	10
10. Wr.Sportclub	13	1	4	8	8-27	6

Volei feminin

În Cehia a luat sfârșit C.E. de volei feminin, cu victoria echipei Rusiei, care a învins în finală echipa Cehiei și Slovaciei cu 3-0 (17-15, 15-3, 15-6). Locul trei a fost ocupat de reprezentativa Ucrainei care s-a impus în fața Italiei cu 3-1 (15-17, 15-8, 15-6, 17-15). Germania a ocupat locul 5, Croația 6, Olanda 7 și Bielorusia 8.

Maradona îi așteaptă pe australieni

Diego Maradona s-a declarat „pregătit” să evolueze în echipa națională pentru meciul cu Australia din 31 octombrie și respectiv 16 noiembrie. „Sunt nerăbdător să joc cele două partide cu Australia. Abia aștept să revin în națională”, a spus Maradona, adăugând că se simte „mai în formă decât la Campionatul mondial din Mexic”. Această declarație a fost făcută publică după ce anterior, starul argentinian fusese puțin mai „modest” declarând mass mediai că este într-o formă „impecabilă”... barajul cu Australia se va disputa la 31 octombrie la Sydney, returul urmând să aibă loc la 16 noiembrie la Buenos Aires.

A fost Heike Drechsler informatoare a „Stasi”?

● Un fost ofițer dezmințit

Un fost ofițer al securității est-germane (Stasi), însărcinat să „supravegheze” sportivii din fosta RDG, a dezmințit acuzațiile aduse împotriva campioanei mondiale la săritura în lungime, Heike Drechsler, conform cărora aceasta ar fi avut legătură cu Stasi, relatează agenția France Presse.

„Heike Drechsler nu a dat niciodată informații, ea nesemnând nici o declarație de angajament”, a afirmat Heinz Bergner în cursul unei conferințe de presă, la care a fost prezentă și atleta germană. „Nu am avut niciodată întâlniri conspirative cu Heike”, a declarat Bergner, în prezent salariat al unei antreprize de construcții din Hamburg.

Fostul agent Stasi a explicat că era și este în continuare un admirator al lui Heike Drechsler, căreia îi făcea deseori cadouri „cu titlu personal”, până la ieșirea sa din securitatea est-germană în 1989. El a lăsat să se înțeleagă că „nimeni nu a putut lucra cu ea”.

În ce o privește, Drechsler s-a declarat a fi fost „tristă că acele cadouri nu veneau din partea unui prieten, ci din partea Stasi”.

Ciclism

Uniunea Internațională de Ciclism a dat publicității topul primilor cincisprezece cicliști profesioniști la data de 1 octombrie a.c. Iată-l:

1. Miguel Indurain (Spania)	2583 puncte
2. Toni Rominger (Elveția)	2347
3. Maurizio Fondiast (Italia)	1887
4. Claudio Chiappucci (Italia)	1666
5. Alex Zulle (Elveția)	1614
6. Johann Museew (Belgia)	1133
7. Erik Breukink (Olanda)	1092
8. Rolf Sorensen (Danemarca)	1041
9. Gianni Bugno (Italia)	973
10. Olaf Ludwig (Germania)	966
11. Laurent Jalabert (Franta)	931
12. Maximiliano Sciandri (Italia)	929
13. Wyacslav Ekinov (Rusia)	899
14. Giorgio Furlan (Italia)	802
15. Mario Cipolini (Italia)	775

Chinezii vor să cucerească Atlanta

China vrea să câștige mai multe medalii decât Statele Unite la Olimpiada din 1996 de la Atlanta, a declarat Zhenloiang He, președintele Comitetului Olimpic Chinez. Domnul He a ținut astfel să risipească orice dubiu cu privire la o posibilă boicotare a sportivilor chinezi la Jocurile Olimpice din 1996, spunând că: „Indiferent că pierdem sau nu organizarea Olimpiadei din 2000 noi vom fi la Atlanta unde vom bate delegația americană la medaliile obținute”.

Poliția se pregătește

Întâlnirea de fotbal dintre echipele Olandei și Marii Britanii, contând pentru eliminatoarele Campionatului Mondial '94, va avea loc miercuri 13 octombrie la Rotterdam, a anunțat printr-un comunicat primarul acestui oraș, Bram Peper. Acest acord a fost dat în urma studierii acestuia de o „planului de securitate”, prezentat de către Federația de Fotbal olandeză și britanică, precum și de polițiile celor două țări. La elaborarea acestui plan a contribuit și Administrația stadionului Feyernoord, unde se va desfășura meciul. Se estimează că vor sosi 5.000 de fani englezi, care însă vor fi „preluați” imediat, în supraveghere, de poliția olandeză, transportați în autobuze speciale, direct la stadion, și ținuti la distanță apreciabilă de cei 40.000 de suporteri olandezi.

Periculi

◆ Campionatele Europene de Atletism în aer liber - ediția 1994 - sunt programate la Helsinki, în luna august. Stadionul Olimpic din Capitala finlandeză este în curs de modernizare, el urmând să primească 40.000 de spectatori și aproximativ 1.000 de atleți din 40 de țări. Au și fost vândute 65.000 de bilete pentru cele 7 zile ale competiției.

◆ Atletul american John Pennel, deținător a 8 recorduri mondiale în proba de săritură cu prăjina, a încetat din viață, la vârsta de 53 de ani, într-un spital din Santa Monica (Statul California), în urma

unui cancer la stomac. El a intrat în istoria atletismului, împreună cu alți „revoluționari”, prin faptul că a utilizat, în 1963, primele prăjini din fibră de sticlă, material ce i-a permis, în numai 5 luni, să amelioreze recordul mondial al probei cu... 25 cm (de la 4,95 la 5,20 m). Pennel a fost „văduvit” de două titluri olimpice (1964 și 1968), dar a deținut recordul mondial - 5,35 m și după Olimpiada din Mexic.

◆ Pugilistul rus Iuri Arbașkov, campion mondial al categoriei muscă (versiunea WBC) își va pune titlul în joc,

la 13 decembrie, la Kyoto (Japonia). Adversar îi va fi sud-coreeanul Cha Nam-Hoon. În vârstă de 26 de ani, Arbașkov are în palmares 16 victorii (dintre care 13 prin KO). Boxerul rus a devenit deținătorul centurii cu diamante la 23 noiembrie 1992. De partea sa, challengerul (22 de ani) are în palmares 22 de victorii (13 prin KO), 1 înfrângere și 1 meci nul. El susține pentru prima oară în carieră un meci pentru titlul mondial.

◆ Jucătorul croat Daniel Sarici (ex-Rijeka) a semnat un contract pe trei ani, în va-

loare de 500.000 de dolari, cu echipa spaniolă Sporting Gijon. Mijlocul croat este în vârstă de 21 de ani.

◆ Federația Australiană de Natație intenționează să propună organizarea Campionatelor Mondiale de Înot (bazin de 25 m) din anul 1995 la Sydney. În orașul-gazdă al Olimpiadei de Vară din anul 2000 va fi inaugurată anul viitor și piscina olimpică, cu o capacitate de 12.000 de locuri. C.M. din anul 1995 ar fi un bun test pentru Jocurile Olimpice de Vară de la sfârșit de mileniu, susține federația australiană de specialitate.

(MEDIAFAX)

UDMR și jurământul sau „Așa să-mi ajute Dumnezeu”

(urmare din pag. 1)

Depunerea unui jurământ ar însemna că mandatul de parlamentar, sub prestare de jurământ se transformă în mandat imperativ, ori Constituția prevede că așa ceva nu se poate.

Indiferent de partidele din care fac parte următorii vorbitori (de altă limbă decât cea maghiară) au demonstrat cu lux de amănunte că jurământul se impune. Domnul deputat Petrescu a spus că este foarte mirat că propunerea de a se renunța la jurământ să vină din partea unui maghiar, din moment ce parlamentarii din Ungaria depun „unul dintre cele mai frumoase jurăminte”. Redăm câteva pasaje din acest jurământ: „Jur să fiu credincios patriei și poporului, să respect legile..., secretul de stat și de serviciu..., să mă străduiesc să servesc Republica Ungară”.

Mai mult, domnul Petrescu a spus că domnia sa ar fi mulțumit ca parlamentarii români să depună același jurământ cu singura deosebire că în loc de „Republica Ungaria” vor spune „România”. Ideea fost primită cu ropote de aplauze. A luat cuvântul domnul Tabără, care a spus că „Domnii care se împotrivesc jurământului sunt cei care nu demult au jurat credință altei țări”. Pentru ca lucrurile să fie de acum înainte clare, a opinat domnia sa, se impune ca în textul articolului, în loc de „Legile țării” să se treacă „Legile României”. După domnul Tabără a luat cuvântul un alt deputat UDMR, care a încercat să explice că este vorba, totuși, despre mandatul imperativ, care contravine Constituției. Domnul Gavra, conducătorul ședinței, i-a explicat că toate instanțele, începând cu președinția și terminând cu Guvernul depun jurământul conform unei legi și nu din conștiință. Nu poți dovedi niciodată că acționezi conform propriei conștiințe, pe când în cazul existenței unei legi lucrurile sunt clare. Gălăgiosul deputat a replicat: „Nu aveți dreptul să influențați, trebuie să fiți neutru”. Domnul Gavra: „Este adevărat, dar președintele are dreptul să intervină la microfon”. Furios, deputatul a părăsit sala, urmărit de reproșuri.

Discuțiile au continuat. Membrii comisiei au arătat că ideea că în alte țări parlamentarii nu depun jurământ este total eronată. Domnul Doru Viorel Ursu a enumerat o serie de țări în care se prevăd sancțiuni, mergând până la anularea mandatului, pentru cei care nu depun jurământul. Domnul Gavra a ținut să menționeze că „exemplele domnului Ursu s-au referit numai la țări care sunt în Consiliul Europei. Trebuie să demonstrăm că, dacă Dumnezeu ne va ajuta să ajungem și noi acolo, vrem să fim europeni la toate capitolele”.

Au urmat mai multe propuneri de modificare a textului. S-a propus ca validarea mandatelor parlamentare să se facă numai după depunerea jurământului, dar domnul Doru Viorel Ursu, din

partea comisiei, a reușit să îi facă pe cei care au cerut acest lucru să înțeleagă că pentru a avea dreptul să depun jurământ trebuie să fie parlamentar. S-a reținut de către comisie doar amendamentul domnului Tabără. Când, în sfârșit, toată lumea s-a lămurit, s-a supus la vot textul articolului cu amendamentul Tabără. În momentul în care domnul Gavra a întrebat cine este „pentru”, deputatul UDMR, care părăsise sala și se întorsese neobservat, s-a precipitat spre microfon, spunând că nu se poate vota până nu se votează prima dată „propunerea de eliminare” a domnului Borbely. Domnul Gavra a încercat zadarnic să-l determine să treacă la loc. Replicile încrucișate în sală, făceau foarte greu de înțeles ce se discuta. Deputatul UDMR îi dădea într-una cu „văr rog să vă cereți scuze”. În furia domnul Gavra i-a replicat că nu are de ce să își ceară scuze. Dacă a existat vreo „propunere de eliminare” ea se va supune la vot.

„Poate nu am înțeles eu bine ce a spus domnul Borbely. Domnule Borbely, ați făcut vreo propunere de eliminare?” Din răspunsul domnului Borbely nu s-a înțeles prea mare lucru, dar până la urmă a reieșit că da. A făcut acea propunere. Bine, să o supunem la vot. Cine este pentru?... Cine este împotriva?... Cine se abține?... Cu numai nouă voturi pentru, propunerea a fost respinsă.

În sfârșit, se poate vota. Ba nu. Nu se poate, că reappare la microfon domnul Popovici care făcuse înainte propunerea ca validarea mandatului să fie condiționată de jurământ. După mai multe discuții cu domnul Petrescu, domnul Popovici a acceptat să-și atragă propunerea. Bine că s-a lămurit! Se poate vota. Ba nu. Iarăși nu se poate, pentru că un deputat vine la microfon și arată că articolul are o lacună. Nu se specifică modalitatea depunerii jurământului: „În scris, verbal, pe rând sau toți odată?”. Domnul deputat Doru Viorel Ursu a reușit să-i convingă pe toți să voteze articolul 53, urmând ca articolul 54, referitor la respectarea regulamentelor parlamentare să fie amendat cu un articol în care să se specifice modalitatea de depunere a jurământului. Domnia sa a recunoscut că este într-o situație delicată, deoarece vorbește în numele unei comisii din care nu mai sunt prezenți decât doi membri. De aceea nici nu s-a supărat pe domnul deputat Popovici, care a citat vechea zicală: „Cei patru evangheliști au fost trei: Luca și Matei”. În sfârșit, s-a trecut la vot. Cu majoritate de voturi articolul 53 a fost adoptat! Ca o nostimă, s-a renunțat la alineatul care prevedea că „jurământul se poate depune și fără formulă religioasă”. Nu atât de ușor însă. S-a renunțat numai după ce s-a votat textul care trebuie respectat și se termină cu „Așa să-mi ajute Dumnezeu!”. Bine că a ajutat Dumnezeu!

Șiria 1893 - 1993. O sută de ani de bibliotecă. Sărbătoarea fiilor satului

Sâmbătă. Doi octombrie. Șiria. Pășim cu trenul cursă de persoane spre satul lui Slavici. Nu se ajunge prea greu. Șiria e o comună mare, cu bibliotecă de-un veac. La 1893 s-a înființat aici „Biblioteca populară”. Vremuri naționale. Azi, copiii de la gimnaziu, abia de mai știu citi din bădica Coșbuc, la aniversarea bibliotecii. Intemeietorii recitau cu mult fast.

Biblioteca din Șiria s-a nemeiat de dascăli români: învățători, preoți, țărani. La expoziția centenară am privit „Gramatica română pentru învățământul Secundar”, de Dr. Ioan Petranu, Partea II - SIN-TAXA.

Mergând cu trenul spre Șiria, vezi turme de oi, dealul, cetatea. Biblioteca a fost întemeiată de Reuniunea învățătorilor și Reuniunea meseriașilor. Meseriașii erau țărani, cultivând iarna meseriile, mai mult jocari. Sfârșitul veacului al XIX-lea cunoaște meseriile: croitorii, frizerii, fierarii, tinichigii. Iubitorii de bibliotecă români. Culerari, humanari. Circulați prin târguri transilvănene. Ca Mara. Cor, recitari. Spectacole de teatru.

Am vizitat expoziția centenarului bibliotecii însoțit de doamna Ileana Florea, director al Muzeului „Ioan Slavici”. Cărți și documente. În 1876, învățătorul Nicolae Ștefu înființase „Corul plugarilor din Șiria”. Îi putem admira în fotografie.

Formele culturale românești, naționale, care ne privesc din documente manuscrise și tipărite sau din imagini fotografice seculare, sunt semnul emancipării noastre de atunci, într-un fel de competiție (fair play) cu nația maghiară și cea nemțească. Toți se-ntruneau în reuniuni. Românii editaseră chiar o revistă: „Reuniunea”, în care Petru Vancu, învățător din Măderat, pe la 1904, publica

articole pedagogice, capitole de monografie etc.

Am văzut „Pastorală” episcopului Ioan Mețianu, document de atestare a Bibliotecii populare, la-nți ianuarie 1893. Pe originalul atestării, preotul Ion Bogdan (învățător) face cuvenitele însemnări, ceva mai jos, arătându-ne că la anul respectiv Ioan Russu Șirianu donează un „Apostol”, două catavasiere, un evangheliar într-o duzină de limbi. Sunt adnotate, și alte danii făcute bisericii. Se mai notează repauzarea fericitului întru Domnul, preotul Atanasie Mera, ca și ridicarea unei săli de învățatură. „Biblioteca populară” nu era singură.

Primul bibliotecar a fost Aurel Munteanu, al doilea Ioan Hui. Așadar, iubite domnule Borges, și noi am avut bibliotecari! Am citi multe nume de memorandiști. Doamna Maria Doboș (născută Lucaci), învățătoare, era autoare de teatru. A scris „Fântâna fermecată”. La premiera piesei, la Șiria, cu ocazia unei reuniuni (aici urmează o cabală de cifre: 13 septembrie; 1913; 31 august, după stilul vechi), era programat și un bal. Balul s-a transformat în priveghi și telegramă de condoleanță. A murit, atunci, Aurel Vlaicu.

La 1903, „bibliotecarii” români au ridicat „Sala națională” - sală de spectacole. 1906: ce scrie „Tribuna” din Arad?: „Domnul Zaharie Bărsan, cu doamna, vor da o reprezentatie teatrală la Lipova, Duminecă 16 august n., iar nu Sâmbătă cum anunțasem în numărul nostru de ieri. La Șiria vor juca de Duminecă într-o săptămână, în 23 August n., iar nu pe Mercuri, la sărbătoarea „Schimbării la față”. Mă-ntrub, ingrații mei contemporani, de vă puteți imagina emoția așteptării acelei destinate reprezentării la Șiria. Convinși sunt că nu.

Și am văzut tabloul „Societății de lectură Ioan Slavici”, cu domnul Petru Slavici președinte. Exemplare din „Gura Satului”.

Aniversarea acestui centenar are în intenție a cinsti Ziua fiilor satului. „Făclieri” și „luminători” ai satului transilvan.

Fiii de azi ai satului s-au uitat la film. Un film despre Slavici. Senzația filmului a fost, de departe, „Budulea Taichii” în interpretarea actorului Mereuță (parcă). La momentul respectiv, redactorul foaiei noastre, adept al MARE-LUI CLASIC - IOAN SLAVICI, a exclamat în sinea lui cuvintele naționale ce urmează: „Acasă la Slavici, plângând precum Caragiale!”. Desigur, de emoție. L-am lăsat pe Caragiale plângând și am urmărit mai departe.

Fiii satului au făcut istoric și etimologie. Și-au propus o tradiție. Inșă emoționantă iarăși, a fost conștientizarea doamnei OLIMPIA NICULESCU, fosta bibliotecară. Treizeci și trei de ani de bibliotecă. Doamna Niculescu n-a părăsit biblioteca nici în anii când aceasta a fost desființată. Cu atât mai nobilă i-a fost bucuria când, acum trei ani, centenara bibliotecă a bucuriilor și durenților noastre șiriene, s-a reînființat. Acum, doamna Niculescu a predat șafeta domnișoarei Mariana Duma.

Șiria se poate mândri cu fiii săi trecuți și prezenți. O felicităm, dorindu-i BIBLIOTECA ETERNĂ. Concomitent avansăm distincselor universității arădene propunerea de întemeiere a unei catedre „IOAN SLAVICI”, în care să se studieze opera prozatorului, psihologului, filosofului, aceluia care prin „Mara” a dat primul roman românesc european.

PETRU M. HAȘ

Ministerul Comerțului neagă posibilitatea creșterii prețurilor la produsele agroalimentare

Georgeta Dabu, director general la Direcția de Fond de Marfă și Prețuri din Ministerul Comerțului, a declarat unui reporter MEDIA-FAX că instituția pe care o reprezintă nu a participat la nici o negociere referitoare la modificarea prețurilor produselor agroalimentare. „Până acum, Ministerul Comerțului a fost invitat de Ministerul Finanțelor ca observator sau negociator. Dacă acum nu s-a întâmplat acest lucru, înseamnă că nu vor avea loc modificări de prețuri”, a completat d-na Dabu. În același timp, surse guvernamentale dau ca sigură o modificare de prețuri, la începutul lunii octombrie, ca urmare a creșterii parității leu-dolar.

(MEDIAFAX)

Firma Inter-Sat modifică grila de frecvență

Domnul Andrei Kașlik - directorul firmei Inter-Sat SRL, care deserveste zona, Vlaicu, Micălaca, Alfa și centru ne roagă să comunicăm următoarele lucruri care să lămurească abonații firmei. Astfel, conform specificației tehnice (CD - 12173), emisă de Ministerul Telecomunicațiilor, trebuie eliberate canalele 1 și 12. Datorită acestui fapt și, totodată, pentru că s-a introdus programul II al TVR, firma execută unele lucrări de modificare a grilei de frecvență.

Săptămâna viitoare vom comunica modificările ce au avut loc.

Teatrul de marionete este în doliu

În zorii zilei de 3 octombrie 1993, a plecat dintre noi, cel care a fost, secretarul literar și directorul Teatrului de marionete Arad, profesorul EMIL ȚIGAN.

În urmă cu 6 ani, într-o perioadă grea pentru cultura română, și-a asumat dificila sarcină de a prelua conducerea unei instituții de teatru, aflată atunci într-un evident declin, bazându-se pe experiența sa de ziarist și dramaturg, pe dragostea pentru copii și, mai ales pe extraordinara sa putere de muncă. Toate acestea le-a pus în slujba instituției pe care a condus-o și iubit-o până la uitarea de sine, pe care a dorit s-o vadă acolo unde îl era locul: printre cele mai bune din țară. Și așa a fost chiar dacă pentru aceasta a trebuit să sacrifice totul: familie, timp, sănătate.

Cea mai fastă perioadă a Teatrului de marionete Arad este legată de numele și activitatea lui EMIL ȚIGAN, a cărui inimă a încetat să mai bată ieri, cu puțin înainte de răsăritul soarelui.

Prin dispariția sa, la numai 50 de ani, EMIL ȚIGAN a lăsat un gol imens în lumea marionetiștilor. Imens și dureros!

Să-l fie țărâna ușoară!

„Adevărul”

Din filmele săptămânii

Plăcerea dragostei, film italian, cu Michela Miti, Carlo Mucari, Piero Gerlini, Maria Pia Parisi, Svetlana Starcova, Carmen Di Pietro, Guerrino Crivello, Roberto Pipino. Regia Andrew White.

Cu cele 10 lire obținute pe asinul ce-l moștenise după decesul părinților săi, eroina pleacă la Roma. Cum acțiunea este plasată la începutul secolului, călătorește cu diligența, în care își găsește o stăpână care are o „casă” cu multe „fete”. Fecioria ei este de mare valoare și „buna doamnă” hotărăște să o dea bărbatului care plătește mai bine. Dar casa este atacată de un brigand care „alege” banii și fata. Și cum fecioarele se îndrăgostesc de primul bărbat, frica îl prinde pe hot care, după o săptămână, fuge epuizat. Ea se întoarce acolo unde își poate continua „practica”. Prin frumusețe, farmec și șmecherie, reușește să se mărite cu un duce. Bătrânul moare repede, ea devine bogată, se recăsătorește cu hotul întors din hoinărcală și devine patroană a casei care i-a deschis cariera („Studio”, 4-10 octombrie).

Formidabilul, producție a studiourilor americane, cu Charlie Sheen, Cary Elwes, Valeria Golino, Lloyd Bridges, regia Jim Abrahams.

O comedie în care sunt parodiuate mai multe filme cunoscute. Sean Harley, poreclit „Formidabilul”, este un pilot renegat, în ciuda eroismului său. El luptă să scape de dezonora legendară a propriului



Formidabilul

său tată, tot pilot și el. Harley este inclus într-un grup de piloți de elită care se antrenează pentru o misiune periculoasă. Bineînțeles, nu lipsește nici măruș discordiei: frumoasa și temperamentală Ramanda Thompson, psihiatra bazei aeriene, pentru care suferă deopotrivă „Formidabilul” și prefectul Gregory. În final, în ciuda tuturor piedicilor, misiunea reușește („Mureșul”, 7-10 octombrie).

Unde fugi, maestre! producție a concernului Moldova-film și societatea „R”, cu Mircea Diaconu, Horațiu Mălăele, Petre Nicolae, Corina Druc, Mihai Mereuță, Ștefan Silceanu, regia Bogdan Drăgulescu.

O comedie în care subiectul este legat de situația existentă în Moldova după evenimentele din 1989.

Ion Fugaru este unul dintre „Intelctualii” dezorientați

după schimbările din Estul Europei. El încearcă să-și croiască o nouă biografie, considerându-se un talentat scriitor, deși n-a scris nici măcar un rând. O cunoaște pe Dochita, o tânără drăguță dar credulă, care îl prezintă părinților săi, oameni cumsecade, ce muncesc din greu, într-un sat. Dar viața la țară i se pare lui Ion nepotrivită aspirațiilor sale și evadează la oraș, unde scrie versuri patriotice într-un montaj, împreună cu un bun prieten. Dar cum succesul se lasă așteptat, cei doi hotărăș să emigreze în Franța, și, printr-o întâmplare hazlie ajung la București, deși erau convinși că sunt deja la Paris. Întâmplările neprevăzute și pline de umor se țin lanț și, în final, cei doi prieteni vor înțelege că trebuie să se întorcă acasă („Arta”, 7-10 octombrie).

Rubrică realizată de VASILE FILIP

Agentele de presă transmit

UCRAINA - Țara are în primul rând nevoie de ordine

„Ucraina va continua aplicarea reformelor economice, dar acum trebuie mai întâi să facem ordine în țară”, a declarat președintele Leonid Kravciuk. Într-o pauză a ședinței guvernului, șeful statului ucrainean a afirmat că „dacă nu există un control exigent asupra aplicării deciziilor luate... Ucraina va rămâne într-o situație economică dificilă pentru un timp îndelungat”. De asemenea, criticând extinderea evaziunii fiscale și a pietei negre, Kravciuk a mai declarat că „tendințele negative” din economie sunt în continuă creștere, informează REUTER.

CAIRO - Libienii sunt „serioși de data aceasta”

Secretarul general al Ligii Arabe, Esmat Abdel Meguid, a declarat vineri că Libia pare să fie „serioasă de data aceasta” în ceea ce privește încetarea disputei sale cu statele occidentale în legătură cu atentatul de la Lockerbie. Într-un interviu la Radio France Internationale, Meguid și-a exprimat convingerea că Tripoli intenționează să-i predea Scotiei pe cei doi suspecți acuzați de doborârea unui avion Pan Am, în 1988. Însă autoritățile libiene nu au întreprins nimic în acest sens până în prezent, deși Statele Unite, Marea Britanie și Franța au amenințat că vor cere vineri Consiliului de Securitate adoptarea unei rezoluții prin care să-i fie impuse Libiei sancțiuni mai dure, incluzând un embargo petrolier și blocarea fondurilor din băncile străine, informează REUTER.

Reacții la scrisoarea lui Boris Elțin adresată principalelor state ale NATO

Germania a confirmat vineri faptul că președintele rus Boris Elțin a adresat o scrisoare principalelor state

membre al Alianței Nord-Atlantice, în care avertiza asupra expansiunii NATO către Est, prin acceptarea ca membri a unor state din fostul bloc comunist. Purtătorul de cuvânt ale cancelarului Helmut Kohl a respins declarațiile diplomaților din alte țări ale NATO, care au considerat scrisoarea lui Boris Elțin către liderii Statelor Unite, Marii Britanii, Franței și Germaniei drept o amenințare, afirmând că, dimpotrivă,

„ca nu este o respingere, este o ofertă de cooperare”. Pe de altă parte, fostele state membre ale Pactului de la Varșovia, dornice să se alăture Alianței Nord-Atlantice, după căderea comunismului în estul Europei, au reacționat prompt la scrisoarea lui Boris Elțin. Astfel, liderul Alianței Stângii Democratice (SLD), învingătoare în alegerile recente din Polonia, a acuzat Rusia că trimite semnale confuze în privința candidaturii fostelor țări comuniste ale NATO. „Nu există nimic mai rău în politică, decât lipsa de consistență”, a declarat Alexander Kwasniewski, criticând aparenta schimbare de poziție a președintelui Boris Elțin, care își exprimase anterior hotărârea de a nu împiedica accesul Poloniei în NATO. De asemenea, Slovacia și Republica Cehă a opinat că nu dispun, deocamdată, de elemente suficiente pentru a reacționa la scrisoarea lui Elțin, întrucât nu au fost informate oficial de conținutul acesteia. Totuși, purtătorul de cuvânt al guvernului ceh a declarat că „diferitele semnale provenite de la Moscova privind o eventuală adeziune la NATO a fostelor țări comuniste trebuie studiate în contextul foarte confuz al crizei politice actuale din Rusia”. Ministrul ungar al Apărării a declarat că, în timpul convorbirilor de joi cu omologul său rus, Pavel Graciov, acesta a afirmat că o aderare a fostelor state comuniste la NATO, în

viitorul apropiat, ar fi o situație nefericită pentru Rusia, care ar deveni și mai izolată pe plan internațional. Totodată, reticenta față de extinderea Alianței Nord-Atlantice s-a manifestat și în rândul oponentilor lui Elțin, vicepreședintele Aleksandr Rutkoi, declarând într-un interviu publicat vineri la Helsinki că țara sa va întâmpina probleme serioase dacă Finlanda va deveni membră a NATO, informează REUTER.

Noul turneu a lui Warren Christopher în Orientul Mijlociu va fi binevenit

Ziarul „Al-Baas”, al partidului de guvernământ din Siria, a afirmat vineri că noua vizită în Orientul Mijlociu a secretarului de stat al Statelor Unite, Warren Christopher, va fi binevenită și va impulsiunea perspectivele de pace în regiune. „Al-Baas” a apreciat interesul american pentru procesul de pace din Orientul Mijlociu, subliniind că poziția SUA se diferențiază de cea a Israelului, pe care l-a acuzat că încearcă să se sustragă de la obligațiile consemnate în cadrul acordului Israel - OEP, informează REUTER.

(MEDIAFAX)

„ACORDUL DINTRE ISRAEL ȘI OEP A LĂSAT MULTE ÎNTREBĂRI FĂRĂ RĂSPUNS”

Acordul de recunoaștere reciprocă și proiectul de pace dintre Israel și palestinienii lasă fără răspuns multe întrebări referitoare la aspectele practice ale creării celor două regiuni autonome. Printre aceste întrebări se numără:

LIMITELE ORAȘULUI IERIHON: Fâșia Gaza are granițe clare, dar cum vor fi tratate granițele orașului Ierihon? Enclava autonomă va cuprinde numai orașul sau se va extinde și în terenurile agricole nepopulate care înconjoară Ierihonul? Cum vor fi marcate granițele? Cu un zid fortificat patrulat de ambele părți de trupe de securitate? Cum vor trece granița în fiecare zi oamenii care trăiesc în Ierihon și lucrează în alte țări din fâșia Gaza sau din Israel?

International Herald Tribune

LEGĂTURA DINTRE GAZA ȘI IERIHON: Proiectul de acord se referă la fâșia Gaza și Ierihon ca la „o singură entitate teritorială”, însă cum vor fi legate cele două regiuni? Planul actual nu include crearea unui coridor, deși inițiativele precedente făcuseră o astfel de propunere. Va exista deci totuși o legătură clară? Dacă zonele sunt autonome, palestinienii care călătoresc între ele trebuie să treacă prin controalele de securitate israeliene?

CĂLĂTORIILE: Ce documente trebuie să dețină arabii care să fie acceptate de israelieni? Acum palestinienii folosesc cărți de identitate emise de guvernul israelian. Vor mai fi acestea necesare pentru călătorii sau vor fi înlocuite cu pașapoarte palestinienesc? Palestinienii vor fi nevoiți să străbată tot teritoriul israelian ca să ajungă la Amman, în Iordania sau la Cairo sau vor putea lua avionul de la Tel Aviv? Sau vor fi în stare să construiască un aeroport la Ierihon sau în Gaza? De unde vor obține palestinienii din Ierihon și baza permisele de conducere, eliberate acum de israelieni?

LIBERTATEA OEP: Cât de liberi vor putea fi președintele OEP și asistenții săi de a trece pe

teritoriul Israelului pentru a ajunge de la Ierihon în Gaza sau în Iordania sau în Egipt? Au existat zvonuri că Yasser Arafat plănuiește să-și stabilească reședința la Ierihon. Va putea să meargă la Tel Aviv dacă trebuie să zboare la Londra?

POLIȚIE: Planul de acord prevede o forță polițienească palestiniană. Vor fii reangajați ofițerii palestinieni de poliție care demisionează în primul an al revoltei palestinienesc? OEP a declarat deja că mulți dintre soldații săi, răspândiți acum în întreaga lume arabă, vor deveni ofițeri de poliție. Printre aceștia se vor număra și soldații palestinieni pe care armata israeliană i-a alungat din Liban în 1982?

ADMINISTRAȚIE: Cine va contribui la crearea noilor agenții guvernamentale? Deja funcționează școli și spitale conduse de palestinienii sub autoritate israeliană. Dar în privința creării agențiilor guvernamentale care să controleze perceperea impozitelor, programele sociale, turismul, dezvoltarea economică, problemele legate de mediu înconjurător și rezervele de energie? Este foarte probabil ca, cel puțin la început, la Ierihon și în baza să fie o criză acută de palestinieni calificați în măsură să-și asume aceste sarcini.

ALEGERI: Conform acordului, palestinienii trebuie să aleagă o autoritate interimară de auto-guvernare sau un consiliu. Cine va organiza alegerile, va înregistra alegătorii și partidele politice și va schița regulamentul campaniei? Cum se vor anunța candidații? Israelienii dețin toate stațiile de radio și televiziune. Vor putea palestinienii să-și instaleze la timp o stație proprie și să asigure publicitatea electorală și relatarea alegerilor?

ALTE PROBLEME: Ce monedă va fi utilizată în Ierihon și în Gaza? Vor mai funcționa telefoanele deservite de BEZEK, compania israeliană de telefoane? Va mai sosi corespondența livrată de Autoritatea Postală Israeliană? Dacă palestinienii controlează porturile din Gaza, în timp ce marina israeliană controlează Marea Mediterană, cine va hotărâre și când pot pescui arabii pe mare?

PREMIERUL CHINEZ AVERTIZEAZĂ DIN NOU MAREA BRITANIE ÎN PROBLEMA HONG KONGULUI

Primul ministru chinez, Li Peng, a reafirmat joi că țara sa are capacitatea să-și redobândească suveranitatea asupra coloniei britanice Hong Kong „orice s-ar întâmpla” și a adăugat că recenta publicare a declarațiilor lui Veng Xiaoping în această problemă a demonstrat „hotărârea” regimului comunist.

Într-un discurs pronunțat la Palatul Poporului, cu prilejul celei de-a 44-a aniversării a proclamării Republicii Populare Chineze, Li Peng a subliniat că poporul chinez „se va opune oricărui act de ingerință în treburile interne ale Chinei și de violare a suveranității sale”. Vorbind cu

o voce hotărâtă, primul ministru a arătat că, China este „capabilă să asigure prosperitatea și stabilitatea pe termen lung” a Hong Kongului, care urmează să revină sub autoritatea Beijingului în iulie 1997. Vorbitorul a adăugat că „speră” ca tratativele chino-britanice în curs cu privire la retrocedarea Hong Kongului Chinei „să se încheie cu rezultate pozitive”. „Se apropie ziua în care China își va relua exercitarea suveranității asupra Hong Kongului și trebuie să începem fără întârziere pregătirile în acest sens”, a declarat șeful guvernului în fața principalilor conducători ai partidului și statului.

Cuvintele foarte ferme ale primului ministru Li Peng survin a doua zi după eșecul celei de-a 12-a sesiuni a tratativelor chino-britanice de la Beijing și în ajunul întâlnirii, la New York, a șefilor diplomaților celor două țări, Qian Qichen și Douglas Hurd.

În plus, la 6 octombrie, guvernatorul Hong Kongului, Chris Patten, urmează să-și pronunțe discursul politic anual. Anul trecut a anunțat un plan de reforme democratice în colonie, fără girul Beijingului. De atunci relațiile dintre China și Marea Britanie s-au răcit în mod simțitor, iar Beijingul a amenințat că va dizolva guvernul și parlamen-

tul Hong Kongului dacă Patten va aplica reformele preconizate.

Referitor la politica externă, Li a menționat doar SUA cu care, a spus el, China „dorește diminuarea complicațiilor și depășirea confruntării” din relațiile reciproce.

Pe plan intern, șeful guvernului a afirmat că „situația din China este bună, fiind caracterizată printr-o stabilitate politică, dezvoltare economică, unitate națională și progres social”. El a recunoscut totuși că au apărut „unele probleme și dificultăți” ca urmare a unui ritm prea accelerat de creștere economică” (AFP)

Echipa de serviciu:

Aurel Darie, secretar de redacție;

Aurica Telcian, Ioana Frătilă corectori.

ELȚIN CERE NATO SĂ NU-ȘI DESCHIDĂ PORTILE CĂTRE EUROPA RĂSĂRITEANĂ

Președintele rus Boris Elțin a aruncat o „bombă” în direcția NATO chiar în momentul în care Alianța începuse să se gândească în mod serios la extinderea ei către Est prin primirea unora din foștii săi adversari din Tratatul de la Varșovia. NATO ar putea fi acum obligată să-și revizuiască aceste planuri după ce Elțin, care luptă pentru a menține controlul asupra Rusiei, a avertizat Occidentul să nu-și deschidă porțile către Est.

Apelul dramatic al lui Elțin, care a revenit astfel asupra declarațiilor lui anterioare prin care acordă țărilor est-europene, cum ar fi Polonia, libertatea de a decide dacă doresc să adere la NATO - a fost inclus într-o scrisoare adresată guvernelor occidentale în cursul acestei săptămâni, au afirmat diplomații de la Bruxelles.

Elțin a afirmat că, în loc să-și lărgească rândurile, NATO ar trebui să garanteze securitatea în Europa răsăriteană împreună cu Rusia. Extinderea NATO figura printre problemele cheie ce urmau să fie dezbătute la întâlnirea la nivel înalt a Alianței din ianuarie.

Țări cum ar fi Polonia, Ungaria și Republica Cehă sunt nerăbdătoare să obțină statutul de membre ale NATO pentru a-și asigura protecția într-o Europă din ce în ce mai instabilă. Speranțele lor crescuseră în ultima vreme și

diplomații au afirmat că ele vor fi conștate de propunerile lui Elțin.

„Cred că un nor sumbru va plana asupra NATO în problema extinderii și vă puteți închipui ce părere vor avea est-europenii în legătură cu garantarea securității lor de către Rusia, după ce de abia au ieșit de sub dominația ei”, a declarat un diplomat.

Scrisoarea - trimisă Statelor Unite, Marii Britanii, Franței și Germaniei - a fost, se pare, menită să-i liniștească pe militarii ruși, de al căror sprijin are nevoie Elțin în lupta lui împotriva parlamentului conservator.

Un purtător de cuvânt al NATO a refuzat să facă orice comentariu, dar alte surse ale NATO au declarat că Elțin a arătat în scrisoarea că dacă Alianța ar primi noi membri din rândul țărilor est-europene aceasta ar provoca o reacție nefavorabilă din partea opiniei publice și a altor categorii din Rusia.

Dar, deși motivele care au determinat trimiterii acestei scrisori sunt limpezi, sursele citate au afirmat că propunerile în sine sunt greu de înțeles. Elțin a afirmat că acordul internațional care a pregătit condițiile pentru unificarea Germaniei în 1990 exclude în mod legal orice altă extindere a NATO, cu toate că acordul nu conține nici o referire explicită la această pro-

blemă. „Știu de ce spune toate acestea, dar nu văd care este scopul propunerilor sale”, a declarat o sursă a Alianței. „Ele îi vor îngrijora pe est-europeni și nu văd cum ar putea NATO să-și unească forțele cu Rusia pentru a acorda garanții de securitate.”

Ministrul rus de externe, Andrei Kozirev, a declarat într-un interviu publicat la 30 septembrie că NATO ar trebui să-și dezvolte legăturile cu forțele armate ale țării sale. „Acest lucru ar fi mult mai important pentru securitatea Europei decât o extindere pripită a NATO pentru a include Polonia sau Ungaria”, a arătat el. „Rusia nu trebuie să fie izolată. Obiectivul trebuie să fie de a integra Rusia în comunitatea internațională”, a adăugat Kozirev.

Propunerile lui Elțin vor influența probabil în mod esențial dezbaterile din cadrul NATO în legătură cu măsura în care această organizație își poate lărgi rândurile prin primirea de noi membri. Diplomații au declarat că Alianța va fi nevoită să avanseze acum cu mult mai multă prudență decât ar fi dorit unele țări membre cum ar fi Germania.

În mod ironic, Elțin a determinat el însuși înscrisura acestei probleme pe ordinea de zi a dezbaterilor NATO atunci când, cu prilejul unei vizite efectuate la Varșovia luna trecută, a afirmat că Polonia poate decide singură asupra aderării

sale la Alianța Nord Atlantică.

Aceste declarații au declanșat o dezbateră în cadrul NATO cu privire la posibilitățile acceptării în rândurile sale a unor foști sateliți ai Moscovei, Alianța înțelegând că Rusia nu mai constituie un obstacol în acest sens.

După sfârșitul războiului rece, NATO a refuzat să examineze posibilitatea extinderii garanțiilor sale de securitate și la alte țări înființând, în schimb, un „Consiliu de cooperare” care asigură legături diplomatice cu țările din fostul Tratat de la Varșovia.

Acum NATO se află în fața unei dileme majore. Alianța a afirmat întotdeauna că dorește să dezvolte legăturile cu Rusia și să o implice plener în problemele de securitate, precizând însă că Moscova nu trebuie să aibă drept de veto în legătură cu cei care ar urma să adere.

Dacă NATO va urma aceste principii, ea riscă să se îndepărteze de cea mai mare putere din Europa și să agraveze tensiunile într-o perioadă în care conflictele etnice și naționaliste fac ravagii. „Suntem într-o situație dificilă, a declarat sursa Alianței citată mai sus. Consecințele ar putea fi că multă vreme de acum înainte nu vom fi în măsură să oferim est-europenilor ceea ce doresc” (REUTER)

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUTA (director), MIRCEA DORGOȘAN (director adjunct), DOREL BARBU, MIRCEA ȚIȘĂ, DOREL ZAVOIANU.
Colegiul de redacție: TRISTAN MIHUTA (redactor-șef), DOREL ZAVOIANU (secretar general de redacție), IOAN IERCAN (șef secție politică), telefon 13141; TERENTIE PETRUȚI (șef secție economică), telefon 19404; MIRCEA CONTRAS (șef secție sociale), telefon 13141; DORU SAVA (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 19404; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; NICU COJOCĂRU (șef serviciu publicitate), telefon 19404; MARCEL CÂNCIU (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. Arad str. Feleacului F.N., telefon 20902 Fax: 20921